

UJ KELET

PARTONKIVÜLI NAPILAP

ALAPÍTÓ FŐSZERKESZTŐ: Dr. MARTON ERNŐ ד"ר א. מרטון

150 AGORA (értéktöbblet adóval) 6 OLDAL TEL-AVIV, 1976. AUGUSZTUS 9., HÉTFŐ 8538. szám

A MINISZTERTANÁCSON

A HIRSZERZŐ OSZTÁLY FŐNÖKE BESZÁMOLT A LIBANONI HELYZETRŐL

Folynak a harcok — Jászser Áráfát: A következő három nap döntő jelentőségű lesz — Jordánia befagyasztotta a PFSz pénzeit

A minisztertanács tegnapi heti ülésén Slomo Gázit tábornok, a vezérkar hírszerző szolgálatának főnöke beszámolt a legutóbbi libanoni fejleményekről katonai és politikai vonatkozásban. Gázit tábornok válaszolt a miniszterek kérdéseire is.

Beirut. (ITIM, Reuter, UPI). — Libanonban a csatározások tegnap tovább folytatódtak, miközben a politikusok azon fáradoztak, hogy megtalálják azt a megszüvezt, amely a polgárháborút megszüntető megállapodáshoz vezethet.

Szuliman Franzisje, a libanoni keresztény államelnök tegnap megbeszélést folytatott Kamil Chamoun belügyminiszterrel, aki egyben a keresztény falangák vezetője is. A két libanoni keresztény politikus a beszámoló szerint optimizmussal ítélt meg a keresztények és a muzulmánok között folyó megbeszéléseket.

Más megfigyelők azonban nem figyeltek sok reményt ezekhez a tanácskozásokhoz, tekintve, hogy a keresztények az úgynevezett „hagyományos” mohamedán vezetőkkel tárgyalnak, nem pedig a szélsőbaloldali blokkal, amely a terroristákkal szövetkezve folytatja a harcokat.

Kuwaiti jelentés szerint Jászser Áráfát tegnap azt mondta, hogy a következő három nap sorsdöntő lesz a libanoni válság szempontjából.

Áráfát állítólag meglehetősen pesszimistikusan mérte fel a várható fejleményeket. Kuwaiti lapjelentések beszámolnak arról, hogy Szíria nagyarányú katonai akcióra készül Libanonban azzal a céllal, hogy végleg felszámolja az úgynevezett „haladó palesztinai erőket”, mindenképp a kommunisták ellenállítását.

Állítólag már az előző kormány lemondása előtt elhatározták ezt a szíriai lépést. Időközben az Arab Liga megbízta dr. Hasszán Szábrí el-Chulí újabb tárgyalásokba kezdett, hogy rávegye a harcoló feleket az 54. tűzszünet betartására.

Tel el-Zaátr tábornok tovább folytatta a harcok. A Nemzetközi Vöröskereszt pénteken közölte, hogy az állandó tüzelés miatt nem képes elszállítani a táborból mintegy ezer súlyos sebesültet. Eddig 408 sebesültet sikerült ki-

menteni az ostromolt táborból. A táborból kimentett sebesültek tegnap éhségstrájkot kezdtek szolidaritásuk jeléül a táborban rekedt társaik iránt.

A Beirut keleti, keresztények által kézben tartott részében tartott sajtófogadáson megjelent két férfi, akik azt mondták, hogy a 150 főnyi iraki egységhez tartoztak és azért érkeztek Libanonba, hogy a palesztinaiak és a baloldal oldalán harcoljanak. Elbeszélésük szerint Egyiptomon keresztül jutottak a dél-libanoni Cor kikötőjébe, majd a harcok során fogságba estek.

Kuwait (Reuter, UPI, IFP). — Huszsein jordániai király tegnap délelőtt a libanoni helyzetről tárgyalt kuwaiti vezetőkkel. Huszsein a Perzsa-öbölben folyó látogatása során érkezett Kuwaitbe.

Beirutból érkezett jelentések szerint a jordániai kormány „befagyasztotta” azokat az összegeket, amelyeket a PFSz az ammani Arab Bankban helyezett el. Fárúk Kádumi, a PFSz politikai osztályának főnöke szerint „több százezer jordániai dinárról van szó” (1 dinár=3 dollár). Kádumi szerint a palesztinai felsza-

badító hadsereg Jordániában szolgáló tagjainak fizetésére, valamint a „megszállt” területeken fogva tartott harcosok családjainak támogatására szolgál a pénz.

IZRÁELI „UTLEVÉL”
A LIBANONI LÁTOGATÓKNAK

A hatóságok azon elvi határozata alapján, hogy lehetővé teszik Dél-Libanon lakosainak Izraelben élő rokonaik meglátogatását, a hadsereg illetékes parancsnoksága — a belügyminisztériummal karöltve — látogatási engedélyeket bocsátott ki, ami gyakorlatilag „útlevélnek” számít az érkezők számára.

Az izraeli „útlevél” megszerzésének procedurája a következő: Azok az izraeli polgárok, akik azt kérik, hogy tegyék lehetővé rokonaik idejövését látogatás céljából, kérvényt írnak a hatóságokhoz. A beadványok felülvizsgálása után, azokat eljuttatják a libanoniakhoz, akik értesítik az okmányban szereplő személyt és az a határkerítéshez jön.

A látogatási engedélyen külön hely van fenntartva az érkező fényképeknek. Amikor az illető átlépi a határt, a rokon által írt kérvényt belépési engedély tartalmazó pecséttel látják el, és amikor elhagyja az ország területét, akkor rányomják az „el-távózott” bélyegzőt.

Eddig többszáz ilyen engedélyt bocsátottak ki olyan izraeli lakosoknak, akiknek rokonaik vannak Libanonban. Az izraeli hatóságok irányelve, hogy tehetővé teszik minden erre igényt tartóknak, hogy hozzátartozóit felkeresse az országban, amennyiben az illető biztonsági szempontból nem képez veszélyt.

AZ UJ SZIRIAI KORMÁNY JELENTŐS REFORMOKRA KÉSZÜL

Előszöben került nő a kabinetbe — Két kommunista is helyet kapott a kormányban

Damaszkusz (IFP, UPI). — Az Abdul Ráhmán Chlefaui új miniszterelnök által alapított 36 tagú szíriai kabinet a jelek szerint számos reform végrehajtására készül. A kormány összeállítása is reformhajlamokra vall, mint ahogy most történik meg első ízben, hogy nő helyet kap a szíriai

kormányban. Dr. Nádzsá Átár, a kultúra és népművelési miniszter. Két kommunista tagja is van az új kabinetnek: Omar el-Szabí távközlési miniszter és Záír Abdul Számád tárca nélküli miniszter.

A kormányban a Báat párt 18 taggal képviselteti magát. Rajtuk és a kommunistaikon kívül, az Arab Szocialista Egységpárt, az Arab Szocialista Párt, a Független Nasserista Párt és a pártok-kívüliek csoportja kap helyet a kormányban.

Chalefaui három miniszterelnökhelyettes nevezett ki maga mellé. Ezek egyike a közszolgáltatási ügyekkel foglalkozik. Ilyen feladatkör az előző kormányban nem volt.

Mint emlékeztet, Ászád államelnök augusztus elején bízza meg Chlefaui tábornokot kormányalakítással. Az új miniszterelnök hat napon keresztül folytatott lázas kormányalakítási tárgyalásokat olyan személyek bevonásával, akik erősen tevékenységet tudnak kifejteni, főleg belügyi síkon. Ezzel kapcsolatban emlékeztetnek Ászád egyik rövid idővel ezelőtt elhangzott kijelentésére, amely szerint „hanyagul kezelik a közügyeket Szíriában”.

A jelen kormány tagjai közül 14 résztvevett az előző kabinetben is. Nem történt változás a hadügyminiszter személyében, aki továbbra is Musztafa Tlas tábornok.

Jizráel Kárgmán, a Kneszet pénzügyi bizottságának elnöke tegnap kijelentette, hogy amennyiben az Egged és a Dán fúziója, valamint a United Tours felvásárlása a Dán kooperatíva által állami költségvetési összeg kiutalását, vagy állami garancia nyújtását teszi szükségessé, bizonyos abban, hogy a pénzügyi bizottság többsége nem fog segédkeztet nyújtani ehhez és a javaslatot nem szavazzák meg.

Tegnap egyébként a Chérut mozgalom gazdasági nagytanácsa felhívással fordult a Kneszethez és a kormányhoz, hogy semmilyen körülmények között se hagyják jóvá az Egged és Dán fúziójára vonatkozó javaslatokat. Aemnyiben ugyanis ez az egyesülés létrejön a két autóbussz társaság között, úgy fokozódik a közlekedésben amúgyis fennálló monopólium káros kihatása, ami növeli a pazarlásokat és az autóbussz társaságokkal kapcsolatos jogos panaszokat, ame-

lyeket a nagyközönség szenved meg és az adófizető fedez végső fokoz.

Ugyanezen oknál fogva a Chérut ellenzi azt is, hogy a Dán megvásárolja a United Tours vállalatot, mert ha erre sor kerül, úgy véget ér a szabad verseny a turisták szállítására terén is.

A Dán kooperatíva tegnap azzal a kérréssel fordult a közlekedési minisztériumhoz, hogy engedélyezze számára járatok indítását Tel Avivon kívül is, minthogy nincs sok kilátás az Eggeddel való fúzió létrehozására.

SEBŐK GYURINAK
70 éves születésnapjára
HOSSZU ÉLETET, SOK BOLDOGSÁGOT ÉS JOBB LAPIJÁRÁST KIVÁNNAK
ULTI- ÉS BRIDGE PARTNEREI

szőlőkészítő
147
תל אביב-יפו

Két bomba robbant Kairó központjában

Tizennégyen megsebesültek — Az egyiptomi belügyminiszter: Valószínűleg Libia rejtőzködik a merénylet mögött — Számos libiait letartóztattak Egyiptomban

Kairó. (Reuter, UPI). — Tegnap két robbanás történt Kairó főterén a belügyminisztérium utfeleosztályán, amely egy 12 emeletes épületben működik. Tizennégyen megsebesültek, közülük három súlyosan. Néhány gyanúsítottat letartóztattak.

Az egyiptomi belügyminiszter, aki bejelentette a letartóztatásokat, közölte azt is, hogy „lehetőséges, miszerint Libia rejtőzködik a robbantások mögött”. Rámutatott arra, hogy a letartóztatottak közül néhányan most tértek vissza Libiából.

A közelkeleti hírszolgálati iroda jelentése szerint a letartóztatottak között van az a személy is, aki elhelyezte a robbanóanyagot az épületben és maga is megsebesült az első robbanásnál. A két detonáció között másfél óra telt el.

Az egyiptomi helyettes belügyminiszter azt mondta, hogy a robbantások egy részét képezik azoknak a terrorcselekményeknek, amelyeket Gádáfí próbál végrehajtani Egyiptom ellen.

Ez volt az első merénylet egyiptomi kormányhivatal ellen. Az ügyvel kapcsolatban megemlítik, hogy az egyiptomi állam biztonsági bíróság a múlt hónapban ötötől tizenöt évig terjedő fegyházbüntetésre ítelt három libiait, akiket azzal gyanúsítottak, hogy merényletet követtek el Omár el-Máhiesi őrnagy volt libiai vezető személyiség ellen, aki jelenleg Kairóban él.

Június végén az egyiptomi kormány kiutasította a libiai ügyvivőt, miután azzal valódták, hogy Anuár Szádát elleni röpiratokat terjeszt.

Ezt megelőzően, letartóztattak néhány libiait, akiket azzal vádolnak, hogy részük volt a május hónapban végrehajtott bomba-merényletekben. Az állami főügyész halálbüntetést kér rájuk.

KISSINGER MEGKEZDTE TÁRGYALÁSÁIT AFGANISZTÁNBAN

Kabul, Afganisztán (UPI). — Henry Kissinger amerikai külügy-

miniszter, aki tegnap jelenlegi körútja keretében Afganisztánba érkezett, azt mondta Muchmed Daud afganisztán államelnöknek, hogy az Egyesült Államoknak továbbra is érdeke, hogy Afganisztán, amely stratégiai fontossággal rendelkezik, független maradjon. „Fontosnak találjuk a két ország baráti kapcsolatának fenn tartását” — hangsúlyozta az amerikai külügyminiszter.

Ezzel kapcsolatban megjegyzi, hogy a Szovjetunió 1954 óta több, mint egymillió dollár értékű katonai és gazdasági segínyt nyújtott Afganisztánnak, míg az ugyanezen idő alatt Amerika által nyújtott segítség mindössze 450 millió dollár volt.

Afganisztáni útja előtt — iráni látogatása befejeztével — az amerikai külügyminiszter sajtófogadást tartott, amelyen összegezte látogatása eredményeit. Így — mint jelentették —, hogy az Egyesült Államok folytatja a fegyverszállításokat Iránnak, továbbá, hogy a két ország között új megállapodás jött létre a nem katonai jellegű kereskedelmi kapcsolatok kibővítéséről. Ebben a keretben az Egyesült Államok 14 milliárd dollár értékű kölcsönt vásárolt Irántól, ami kétszerezte az előző megállapodás értelmében Iránból importált kőolajmennyiségnek.

Nem tartják kizártnak, hogy az Egyesült Államok azért bővíti ki a kőolajbehozatalt Iránból, hogy csökkenthesse az arab kőolajimportot, tekintettel az állandóan fenyegető embargóra.

FOKOZZÁK A KORMÁNYHIVATALOKON BELÜLI PÉNZÜGYI ELLENŐRZÉST

A minisztériumok három havonként jelentést kell tegyenek az állami főellenőr javaslatainak a végrehajtásáról

A tegnapi minisztertanácson úgy határoztak, hogy a pénzügyminisztérium keretében belső ellenőrzési egységet létesítsenek, amely a kormány pénzügyi tevékenységét fogja rendszeresen felülvizsgálni. A pénzügyminisztérium egyébként fokozza ellenőrzését annak megállapítására, milyen mértékben hajtják végre az állami főellenőr jelentéseiben foglalt javaslatokat, illetőleg mikor

és hogyan javítják ki azokat a rendellenességeket, amelyekre a főellenőr felhívja a figyelmet a különböző minisztériumok munkájának felülvizsgálása során.

A tegnapi elfogadott határozat értelmében a kormányhivatalok háromhavonként jelentést tesznek a pénzügyminisztériumnak az állami főellenőr jelentésében foglalt javaslatok végrehajtásáról.

Mély fájdalommal jelentjük, hogy szeretett drága anyánk, nagyanyánk

FLIEGMAN RÓZA
Reb. FLIEGMAN MENACHEM özvegye
Brassó — Kirját Motzkin elhunyt.

Temetése ma, hétfőn, 1976. augusztus 9-én, a Rámbám kórházból a haifai régi, Kármel-parti temetőbe. Találkozás a temető főbejáratánál. Külön autóbusz indul délután 2 órakor Kirját Motzkin, Sderot Hásóftim 62, Moádon Hksim (a szökőkút mellől) és délután 3 órakor a Rámbám kórháztól.

A GYÁSOLÓ CSALÁD

IDŐJÁRÁS
Hőmérsékletek: Jeruzsálem 16-26, Tel Aviv 21-28, Haifa 22-28, Beer Séva 18-30, Ejlát 24-31 fok.

Nacionalista ifjak zavargásai nyomán
KIJÁRÁSI TILALOM A SÖCHEMI KASZBÁBAN

Nyolcadik napja tart a részleges kereskedőstrájk Somron városaiban — Több helyen kinyitottak az üzletek, de nem hajtják be az új adót

Tegnap kijárási tilalmat rendeltek el Söchem városának Kaszba negyedében, ahol előzőleg nacionalista ifjak ismét súlyos rendezvényeket hajtottak végre, gumibroncsokat gyújtottak fel, köztárgyakat dobáltak a biztonsági erőkre és helyi lakosokat strájkjára, tüntetésekre uszítottak.

Somron városaiban, ahol tegnap nyolcadik napja tart a kereskedőstrájk, de az utóbbi napokban néhány üzlet mégis kinyitott. Hasonló volt a helyzet Bét-Lechem, Bét-Száchur, Bét-Dzsalla és Chevron városokban, ahol az üzletek, amelyek kinyitottak, nem hajtják be az érték-többlet-adót és nyíltan deklarálják, hogy a Nyugati Partvidék kereskedelmi kamaráinak határozata értelmében, nem utoljára át a kormányhoz az új adót.

A házak falaira ismeretlen személyek jelszavakat mázoltak, amelyekben felszólítják a kereskedőket, lépjenek strájkjára.

Helyreigazítás
A néhai Saron Smuél (Schwartz László) tegnapi számunkban megjelent gyászjelentéséből sajnálatos tévedés folytán kimaradt felesége, Erzsébet neve. Az özvegy elnézést kérjük. Saron Smuél tegnap délután nagy részvét mellett temették Rámát Jisráiban.

SEBŐK GYURINAK
70 éves születésnapjára
HOSSZU ÉLETET, SOK BOLDOGSÁGOT ÉS JOBB LAPIJÁRÁST KIVÁNNAK
ULTI- ÉS BRIDGE PARTNEREI

szőlőkészítő
147
תל אביב-יפו

szőlőkészítő
147
תל אביב-יפו

FORD ELNÖK:
NINGS SZÁNDÉKUNKBAN KIRÓVITEMI KAPCSOLATAINKAT A PFSZ-SZEL

Az A.P. hírszolgálati irodának adott interjúban Fordk elnök reményének adott kifejezést arra vonatkozólag, hogy a libanoniak saját erejükkel oldják meg majd problémájukat. Hangoztatta azt is, hogy amerikai beavatkozás a Vietnamhoz hasonló helyzetet remthetne. Semmiképpen sem kerülhetik olyan szituációba, mint a vietnámi háború idején voltunk — hangoztatta az Egyesült Államok elnöke, aki rámutatott még arra, hogy nincs szándékában kibővíteni kapcsolatait a PFSZ-szel, túl azokon az érintkezéseken, amelyek szükségessé váltak az amerikai állampolgárok evakuálására érdekében Libanonban.

„Bizom abban, hogy további haladás fog mutatkozni a békés elrendezés irányában az 1977-es év folyamán”

Kargman figyelmeztet:
NEM ADUNK ÁLLAMI PÉNZT AZ EGGED ÉS DÁN FÚZIÓJÁHOZ

Jizráel Kárgmán, a Kneszet pénzügyi bizottságának elnöke tegnap kijelentette, hogy amennyiben az Egged és a Dán fúziója, valamint a United Tours felvásárlása a Dán kooperatíva által állami költségvetési összeg kiutalását, vagy állami garancia nyújtását teszi szükségessé, bizonyos abban, hogy a pénzügyi bizottság többsége nem fog segédkeztet nyújtani ehhez és a javaslatot nem szavazzák meg.

Tegnap egyébként a Chérut mozgalom gazdasági nagytanácsa felhívással fordult a Kneszethez és a kormányhoz, hogy semmilyen körülmények között se hagyják jóvá az Egged és Dán fúziójára vonatkozó javaslatokat. Aemnyiben ugyanis ez az egyesülés létrejön a két autóbussz társaság között, úgy fokozódik a közlekedésben amúgyis fennálló monopólium káros kihatása, ami növeli a pazarlásokat és az autóbussz társaságokkal kapcsolatos jogos panaszokat, ame-

lyeket a nagyközönség szenved meg és az adófizető fedez végső fokoz.

Ugyanezen oknál fogva a Chérut ellenzi azt is, hogy a Dán megvásárolja a United Tours vállalatot, mert ha erre sor kerül, úgy véget ér a szabad verseny a turisták szállítására terén is.

A Dán kooperatíva tegnap azzal a kérréssel fordult a közlekedési minisztériumhoz, hogy engedélyezze számára járatok indítását Tel Avivon kívül is, minthogy nincs sok kilátás az Eggeddel való fúzió létrehozására.

szőlőkészítő
147
תל אביב-יפו

szőlőkészítő
147
תל אביב-יפו

szőlőkészítő
147
תל אביב-יפו

szőlőkészítő
147
תל אביב-יפו

szőlőkészítő
147
תל אביב-יפו

szőlőkészítő
147
תל אביב-יפו

szőlőkészítő
147
תל אביב-יפו

szőlőkészítő
147
תל אביב-יפו

szőlőkészítő
147
תל אביב-יפו

szőlőkészítő
147
תל אביב-יפו

szőlőkészítő
147
תל אביב-יפו

szőlőkészítő
147
תל אביב-יפו

szőlőkészítő
147
תל אביב-יפו

szőlőkészítő
147
תל אביב-יפו

szőlőkészítő
147
תל אביב-יפו

szőlőkészítő
147
תל אביב-יפו

szőlőkészítő
147
תל אביב-יפו

szőlőkészítő
147
תל אביב-יפו

szőlőkészítő
147
תל אביב-יפו

szőlőkészítő
147
תל אביב-יפו

szőlőkészítő
147
תל אביב-יפו

szőlőkészítő
147
תל אביב-יפו

szőlőkészítő
147
תל אביב-יפו

szőlőkészítő
147
תל אביב-יפו

szőlőkészítő
147
תל אביב-יפו

szőlőkészítő
147
תל אביב-יפו

szőlőkészítő
147
תל אביב-יפו

szőlőkészítő
147
תל אביב-יפו

szőlőkészítő
147
תל אביב-יפו

szőlőkészítő
147
תל אביב-יפו

szőlőkészítő
147
תל אביב-יפו

szőlőkészítő
147
תל אביב-יפו

szőlőkészítő
147
תל אביב-יפו

szőlőkészítő
147
תל אביב-יפו

szőlőkészítő
147
תל אביב-יפו

szőlőkészítő
147
תל אביב-יפו

szőlőkészítő
147
תל אביב-יפו

szőlőkészítő
147
תל אביב-יפו

szőlőkészítő
147
תל אביב-יפו

szőlőkészítő
147
תל אביב-יפו

szőlőkészítő
147
תל אביב-יפו

szőlőkészítő
147
תל אביב-יפו

szőlőkészítő
147
תל אביב-יפו

szőlőkészítő
147
תל אביב-יפו

szőlőkészítő
147
תל אביב-יפו

szőlőkészítő
147
תל אביב-יפו

szőlőkészítő
147
תל אביב-יפו

szőlőkészítő
147
תל אביב-יפו

szőlőkészítő
147
תל אביב-יפו

szőlőkészítő
147
תל אביב-יפו

szőlőkészítő
147
תל אביב-יפו

ההפגנות בשומרון - נגד מה?

בערי השומרון נמשכת שביתת המסחר כמחאה נגד הנהגת מס ערך מוסף. אך שביתה זאת מלווה בהפגנות אשר הן מטבען מכוונות לא נגד המס החדש בלבד אלא נגד מדינת ישראל כולה. יידי האכנים על כוחות הביטחון ועל כלירכב ישראלים: הצתת צמיגים וחסימת כבישים אינם נבדלים במאומה מאותן התפרעויות שנערכו בעבר הקרוב בתואנות אחרות - כגון הפקעת קרקעות או הפילה בהר הבית - בידי אותם מסיתים ומתפרעים ובאותה מטרה: להפריע לסדר הפנימי בישראל ולאץ את השלטונות הישראליים לתגובה חריפה ככל האפשר כדי שאפשר יהיה לגלות לעולם את אכזריות שלטון הכיבוש הישראלי.

MI ELLEN TUNTETNEK A SOMRONBAN?

A Somron városában tovább folyik a kereskedősziájk az értéktöbblettel szemben. Ez a sztrájkot azonban olyan tüntetések kísérik, melyek jellegüknek fogva, nem annyira az új adóment, mint amennyire egész Izrael állama ellen irányulnak. Az izraeli gépjárművekre, biztonsági közegekre zúdított közöpor, a torlaszok, a gumibroncs-égetések mit sem különböznek azoktól a rendezvényektől, melyeket a közelmúltban más ürüggyel - mint földkisajátítás, vagy Moria-hegyi imádkozás elleni tiltakozás - tartottak, ugyanezek az elemek, ugyanolyan uszítás hatására, ugyanolyan céllal: megholygatni a nyugalmat Izrael belterületén s lehetőleg minél élesebb reakcióit kiprovokálni izraeli részről, azzal a céllal, hogy ismét „a világ elé tárhassák az izraeli elnyomó hatalom kíméletlen magatartását.”

REKORDFORGALOM A BEN-GURION REPULOTÉREN

Egy hét alatt 70 ezer utas utazó és érkező, illetőleg tranzit-utas fordult meg Luddon. A repülőter szövívője közölte, hogy kellemes felkészültek a nagyméretű utasforgalom zökkenőmentes lebonyolításához. Intézkedések történtek annak biztosítására, hogy lerövidítsék az utasokkal kapcsolatos ügykezelés időtartamát a Ben Gurion repülőterén.

DISSZIDÁLT EGY MAGYAR SPORTOLO A TORONTÓI ROKKANT-OLIMPIÁN

A kanadai Torontóban folyó rokkant-olimpián pénteken el-tűnt a résztvevők lakóhelyéről Szelney Imre, a magyar sport küldöttség tagja. Később kiderült, hogy Szelney politikai menedékkert kért és kapott a kanadai hatóságoktól. Néhány órával később a magyar küldöttség vezetője bejelentette, hogy valószínűleg azonnal visszatér Budapestre. Ezt azzal indokolta, hogy a magyar sportolók nem vehetnek részt olyan nemzetközi rendezvényen, amelyen dél-afrikaiak vesznek részt.

IDI ÁMIN UJABB TELEFONJA :

»A terroristák a jövőben gyorsabban cselekednek«

Az ugandai elnök szerint a repülőgéprablók levonták az entebbei esetből eredő tanulságokat

Idi Amin Dada, Uganda elnöke a hét végén ismét felhívta izraeli barátját, Bár-Lév szolgálatonkülvii ezredest, kivel hosszabb megbeszélést folytatott. Ennek keretében Idi Amin Bár-Lév tudtára adta, hogy a jövőbeli repülőgéprablások során a légitársaságok nem lesznek szabadonengedése ügyében. Ha látják, hogy néhány órán belül nem teljesítik követeléseiket, úgy a kezükben levő tuzokon töltik ki bosszújukat. Amin szerint ezt a PFSZ egyik vezető személyisége közölte vele, aki hozzáfűzte hogy ez az entebbei eset egyik legjelentősebb konzekvenciája a terroristák szempontjából.

Amin azt is elmondotta, hogy megkapta az entebbei akcióról szóló angolnyelvű könyv egyik kópiáját és megelégedést fejezte ki a mód felett, ahogy Bár-Lév ebben a könyvben leírta a közötté és Amin között létesült baráti kapcsolatokat - még abban az időben, amikor ő, Bár-Lév volt az izraeli hadügyminiszterium ugandai küldöttségének vezetője.

Az ugandai elnök ismételt sajnálkozását fejezte ki az entebbei akció felett s azt állította, hogy amikor a rajtaütés éjszakai visszatért az afrikai államfők mauritiusi értekezletéről, már kidolgozott terve volt, hogy „mindenkit kielégítő módon” oldja meg a terroristák által fogva tartott tuzok problémáját. Ennek bizonyítására felhozta, hogy kiváló fényképezéskből álló csoportot szervezett, „akik jobb az ugandai tüzérvényekénél”, hogy ezek megőrizzék a foglyosere min den mozgatását.

Az Air France gépének elrablása óta igen élénk a Kampala és Kfár Smárjáhu (Bár-Lév lakóhelye) közötti telefonvonal. Amin gyakran hívja fel volt barátját és sok esetben a beszélgetés tulmelye a megszokott udvariassági formáltságok keretein. A szombat délután 3 óra körül lefolyt beszélgetés során Idi Amin átadta a kagylót két gyermekeknek, hogy a 9 éves Sharon (aki Izraelben született) és a 7 éves Moses is beszéljessen „a papa izraeli barátjával”. Amin azt állítja, hogy Sharon jól emlékszik „Bár-Lév bácsira”.

Megszökött egy veszélyes bűnöző a bét-seáni rendőrségről

A rendőrség nagyszabású hajtóvadászatot indított a 25 éves Számi Elkájám felkutatására, akinek szombaton sikerült megszöknie a bét-seáni rendőrség őrizeséből. A rendőrség azzal gyanusítja a közeli Sata feyházban bűntudását kitöltő Elkájámot, hogy része volt rabtársai, Jefet Nágár néhány héttel ezelőtti meggyilkolásában. Megállapítást nyert, hogy Elkájámnak sikerült elfúresznie a rendőrség belső udvarával határos ablak rácsát. Legutóljára délután 3 órakor láták Elkájámot a cellában és a rendőr, aki este 6 órakor felülvizsgálta az őrizettest - üresen találta azt. Azonnal készletlégi állapotot rendeltek el. torlaszokat állítottak fel a környező utakon és rendőrök utaztak ki a haifai Rámát-Saul negyedbe, ahol Elkájám barátja lakik, valamint Bát-Gálim-negyedben levő lakóhelyére is.

Szombaton késő este jelentkezett a haifai rendőrségen egy sofőr, aki elmondotta, hogy ő vitte Haifára Elkájámot. Ez utközben elmesélte neki történetét és közölte vele, azért utazik Haifára, hogy pénzt szerezzen ügyvéd fogadására. Jefet Nágárt idestova két hónappal ezelőtt ölték meg rabtársai a Sata feyházban. Annak idején 3 évi börtönbüntetésre ítélték Nágárt orgazdaság és kábítószer-ügyek miatt. A gyilkosság napján a feyencek „tömegverekedést”

KANADÁBAN ELFELEJTETTÉK A FÖLDRAJZOT ...

Toronto (LT). - Tizenöt kanadai légitforgalmi társaság, közöttük az izraeli vonalat üzemeltető CP Air közös kiadványa, az Air Canada legutóbbi számában térkép jelent meg, amely egyszerűen megfeledkezett arról, hogy létezik Izrael állama és annak területét „Palesztina” néven tünteti fel. A kanadai zsidóság csúcsszervezetének képviselői éles hangú tiltakozást jelentettek be, hogy az arab propaganda következtében, az utóbbi időben különböző diskriminációs jelenségek érezhetők Kanadában.

ELHALASZTOTTÁK AZ EGGED ÉS A DÁN EGYESÜLÉSÉT

Az Egged nyugdíjasainak követelésére megváltoztatták a kooperatíva közzévetésének napirendjét

Váratlan fejlemény akadályozta meg szombaton az Egged autóbussz-kooperatíva szavazási hajtottak végre a kampaljai Ma-kerer-egyetemen és ennek során legalább száz diákot ölték meg. Egyes verziók szerint az a megvalósuló áldozatok száma eléri az 500-at is. Annyi minden esetre bizonyos, hogy legalább ezer diák sebesült meg a vérengzés következtében.

A jelenlevők között helyet foglaló közel száz, nyugdíjaztatás előtt álló Egged-tag hangos követelésére azonban kénytelenek voltak megváltoztatni a napirendet. A nyugdíjasok követelték, hogy a közzévetés nyugdíjaztatásuk szociális feltételeiről tárgyaljon és ennek szentelje az egész ülést, más problémákat pedig későbbi alkalommal külön közgyűlésen vitasson meg.

HÁROMNAPOS ÁLTALÁNOS SZTRÁJKOT TERVEZNEK A FUSZERESEK

Mose Perlok, a kereskedők szervezetének főtitkára közölte, hogy vasárnap, augusztus 16-án általános sztrájkot hirdetnek ki az izraeli fűszeresek. A közönség érdekeire való tekintettel a fűszeresek elhatározták, hogy egyelőre csak három napig tartó sztrájkot hirdetnek. Perlok hozzáfűzte, hogy más, élelmi-szerrel kapcsolatos gazdasági ágak is részt akarnak venni a sztrájkban és ennek érdekében erős nyomást fejtenek ki a fűszeresekre - de ebben az ügyben még nem történt döntés.

KERESZTÉNY-MUZULMÁN TÖMEGVEREKEDÉS NAZARET-BEN

A názareti rendőrség a hét végi letartóztatott hat arabot, aki keresztények és muzulmánok közötti éjszakai tömegverekedésben vett részt. Az egyik keresztény lakost leszurták és kórházba szállították. Kiszivárgott hírek szerint, a keresztények és muzulmánok közötti viszály háttérben a libanoni események álltak. Az egyik keresztény állítása szerint, a muzulmánok „fizetnek Tel el-Zaátáért” szövegű kiáltásokat hallattak. Ezzel szemben a muzulmánok azt állítják, hogy a katolikusok a vesztegeket és elhatározták, hogy csak a hét végéig várnak a kormány határozatára. Ha a hét végéig nem lesz semmilyen előrehaladás, úgy szankciókra, sőt sztrájkra kerül sor.

SZTRÁJKKAL FENYEGETNEK A TAXISOK

A városközi taxivállalatok csúcsszervezetének szövívője kijelentette, hogy a taxivállalatok az elmúlt hét folyamán mintegy félmillió fontot vesztek annak következtében, hogy leszállították árait az autóbussz-viteldi-jak színvonalára. Ezt a „szankció” az értéktöbblettel szembeni tiltakozásként határozták el a taxisok. A szövívő hozzáfűzte, hogy a taxivállalatok nem bírnák sokáig

ARNOUD DE BORCHGRAVE:

Gaddafinak menni kell

(NEWSWEEK). — A Közel-kelet fájdalmas változások kor-szakát éli. Az 1973-as októberi háború után, az arab világ úgy tűnt — és úgy kezdett cselekedni — mint egy egységes tömb egyetlen elsőpró céllal: erőteljesen nyomni a diplomáciai hadjáratot Izrael ellen és visszazsarnozni az 1967-es hatnapos háborúban elvesztett területeket. De most az arab világban ismét áll a zürzavar, civakodnak egymással és harcolnak egymás ellen. Mi sem demonstrálja világosabban a belső surlódást, mint a Szaud Arabiában hozott múlt heti határozat: Dzsiddában Anuár Szádát, Egyiptom elnöke, Dzsafar Numeiri, Szudán elnöke és Khalid, Szaud Arabia király arra, a konkluzióra jutot-

ak, hogy Muammer Gádáfí, Líbia fanatikus vezérért minden áron meneszteni kell. A legtöbb arab vezér évek óta megvetéssel figyelte a vakbuzgó Gádáfí és politikáját, amely a szocializmus, az Iszlám és a nemzetközi terror radikális keveréke. Husszein, Jordánia király és Chafes el-Ászád, Szíria elnöke egyszerűen bolondnak nevezték, Szádát, pedig múlt heti kairói beszédében Gádáfí „Líbia örült emberének” titulálta.

MAFFIA STILUS

De sem Szádának, sem a többi arab vezérnek mind ez ideig nem sikerült ráhuznia kényszer-zubbonyt Gádáfira, és a líbiai vezér a Közelkelet szélében-hosszában konspirálni kezdett a

mérékeltek ellen. A Maffia stílusában díjat tűzött ki Szádát fejére. Ugyanakkor, évi nyolc milliárd dollár olajjvedelmének egy részével terroristákat fi nanszírozott Irországtól és Nyugat-Németországtól Iránig és a Fülöp szigetekig. Rendszeresen menedéket nyújt a repülőgéprablóknak; legutóbb, amikor a palesztinai terroristák Ugandába repültek az Air France elrob-bolt gépével, először Líbiában szálltak le, ahol územanyagon kívül fegyvereket és robbanósze-reket is felvettek.

Ami az arab mérsékeltekkel szembeni magatartását illeti, Gádáfí az utóbbi hetekben tulment minden határon. Egyiptomban letartóztattak líbiai ügynököket, aki bombamerényletek sorozatá-

val próbálták „destabilizálni” a kairói kormányt. Egy héttel később Gádáfí puccsot kísérelt meg Numeiri ellen Szudánban, ezer zsoldosból álló fegyveres konvojot küldött át a sivatagon, hogy támogassa a Numeiri-ellenes összeesküvést. A puccs kudarcba fulladt és Szádát gyorsan hazarepített 1500 szudáni katonát, akik a szuezi csatorna zónájában állomásoztak, hogy megerősítse Numeiri rezsimjét.

A LÁTHATÓ CSÜCSÖK

Szádát és Numeiri úgy érezték, hogy ezzen a puccs-kísérel-tel betelt a pohár. Három héttel ezelőtt Alexandriában találkoztak majd Chaled király meghívására Szaud Arabiába repültek, hogy megkíséreljék a hármasszövetséget és kidolgozzák egy akció tervét Gádáfí menesztésére. De ez csupán a dzsiddai meg-egyeződés látható csücske volt. Szaud Arabia megígérte, hogy minden szükséges összeggel hajlandó finanszírozni egy líbiai rezsimváltást. És ha kell, Egyiptom és Szudán hajlandók katonai támogatást indítani Líbia ellen.

De katonai invázió vérontással járna, és más arab államok súlyosan bírálják miertis ezt lát-szik a legkevésbé valószínű meg-oldásnak. Egy másik opció Gádáfí meggyilkolása, de a leg-valószínűbb, hogy a három mér-sékelt állam belső puccs meg-szervezését tervezi Gádáfí ellenes líbiaiak felhasználásával.

A Gádáfí ellenes hármasszö-vegség távolról sem egyetlen pél-dája az arabközi civódásnak, csupán egyike a fontos változá-soknak, amelyek az arab vilá-gban végbemennek. A legújabb fejlemények:

- Szíria megrekedt Libanon-ban és komoly problémái támad-tak egykori jövevényével, a Szov-jetunióval. Junius elején, amikor Alexej Koszigin szovjet minisz-terelnök Damaszkuszban volt, Ászád egymilliárd dollárt kért tőle a következő három évre. A nyers válasz: 270 millió dollár és egy rubellel sem több. Szíriát szorítja a radikális iraki kom-mány is, amely következetesen keresi Ászád menesztésének ut-ját-módját. Két iraki hadosztály a szíriai határ közelében állo-mászik, amely tény arra kény-szeríti Damaszkuszt, hogy csap-atokat tartson készenlétben a keleti határvidéken.

- Egyiptom súlyos gazdasági nehézségekkel küzd és nem mu-tatja jelét, hogy háborúra ké-szülne Izrael ellen.

- Hogy kiengesztelje Szaud Arabiát, Husszein király meg-határozatlan időre szabadságot-ta Zaid Rifai miniszterelnököt, az embert, aki a szír-jordániai katonai kapcsolatok felvételét kezdeményezte.

- A Libanonban elkövetett hibák sorozatával, a Palesztinai Felszabadító Szervezet súlyos csapást mért a palesztinai ügy-re: a független palesztinai állam megtérmentésére.

E belső arab viaskodások eredményeképpen az izraeliek arra a konkluzióra jutottak, hogy nem kell feladniok egy hüvelyknyi területet sem a kö-zelkeleti tárgyalások esetleges új fordulójában — és magasrangú washingtoni tisztviselők, akikkel beszéltem, egyetértettek ezzel a felfogással. Mindamellott úgy vélik, hogy a jelenlegi helyzet nem tarthat sokáig, és számítá-suk szerint az arab konfrontá-ciók államok (Egyiptom, Szíria, Jordánia) hat hónapon belül kö-zös nevezőre juthatnak és ismét nyomást gyakorolhatnak Wa-shingtonra, hogy sarkallja az izraelieket az arab területekről való visszavonulásra. Tekintve, hogy az arabok kezében van a hatalmas fegyver, és miután az Egyesült Államok nem akarja, hogy az arab szélsőségesek is-mét teret hódítsanak a mérsékel-tek rovására, ez a nyomás ered-ménnyel járhat.

HIREK A ZSIDÓ VILÁGBÓL

NORVÉGIA: MINDÖSSZE KILENC SZÁZ ZSIDÓ

A norvégiai zsidó közösség Európa egyik legkisebb és leg-fiatalabb csoportosulása. A múlt század második felében érkeztek az első zsidók Norvé-giába. A második világháború előtt a hitközség 1500 lelket számlált; felét elhurcolták és elpusztították a nácik, a fenn-maradót részben sikerült a sem-leges Svédországba vagy Ang-liába menekülnie. A háború után az életben maradtakat nagyrésze visszatért Norvégiába és hozzájuk csatlakozott néhány Kelet-Európából kiszökött zsidó. Ma mintegy 900 zsidó él Norvé-giában: 700 Oslóban, a többi Trondheimben.

A mintegy kétszáz személyes trondheimi hitközség a világ legkisebb zsidó közössége. A zsinagoga a város főutcáján, egy nagy épületben van, közel a katedrálishoz. Ugy a templom-ra, mint a hitközségi iro-dára keresztény ember felügyel, aki csak a norvég nyelvet be-széli.

Az oslói zsidó templomban a kántor fogadja az odatért külföldi látogatót; rabbijuk rincs és ő a helyi zsidó élet vez-etője. A templomot még 1919-ben építették és a nácik nem rombolták le, mert a keresztény templomszolgálat felelőse nem volt hajlandó kiszolgáltatni a zsi-nagoga kulcsait. Volt egy má-sik kisebb zsidó templom is, ezt azonban a szintén keresztény templomőr segítségével — aki együttműködött a megszálló né-metekkel — megbecstelenítették és lerombolták.

A közösség tagjai ortodox-áskezűek, saját irodájukból tart-ják fenn magukat, minden álla-mi támogatás nélkül. Sokat se-gítenek a rászoruló öregeknek és egyedülállóknak. Zsidó is-

élő zsidó fiatalok között. Az Iz-ráéllal való szorosabb kapcsolat fenntartása érdekében a szülők a nyári vakációra Izraelbe kül-dik gyermekeiket. Az újonnan született zsidó fiúk körülmé-tését zsidó orvos végzi a kórház-ban.

EGYESÜLT ÁLLAMOK: A ZSIDÓ ÖNTUDAT

ÁTVITELÉNEK PROBLÉMAJA

Amerikai zsidó vezetőket és tudósokat komoly probléma fog-lalkoztat: a zsidó öntudat átvit-ele az ifjúságba. Irving Haw, az „Atyáink világa” című könyv szerzője kijelentette, hogy ez a kérdés foglalkoztatja ma az amerikai vallástalan zsidóság nagyrésztét, de a vallásosokat is. A probléma abban rejlik, hogy inkább az amerikai-zsidó kul-túra felé hajlanak, mint a vallás parancsainak betartására.

James Marshall, a new-yorki városi ügyész és az ame-rikai Zsidó Tanács elnökhelyet-tese úgy véli, hogy az évek mú-lásával Izraelnek egyre csökkenő befolyása lesz az amerikai zsi-dó életre. „A zsidó fiatalok már nem érzik, hogy az izraeli po-

AUSZTRIA: MUZEUM A GETTÓBAN

Két év múlva zsidó múzeumot nyitnak Eisenstadtnban, Burgen-land fővárosában, a volt gettó területén.

A múzeumban kiállítják Wolff Andor zsidó kereskedő ezer tárgyából álló gyűjteményét, amely 25 évvel ezelőtt eladott a kormánynak. A múzeumot a Vöröskereszt épületében létesít-ik; a ház a kormány tulajdona. A szervező bizottságban képví-

selteti magát a helyi pénzügy-minisztérium és közoktatásiügyi minisztérium is.

Burgenlandban (Ausztria keleti részében) a XVII. század végén nagy zsidó közösség élt, amely hét hitközségben volt megszervezve és komoly kultúr-életet folytatott. Ma mindössze elvett akad egy-egy zsidó család Burgenlandban.

Egyszerű és furcsa dolgok

Robogunk az Egged autóbuszon. Most látom először, hogyan működik az új rendszer, a katonák ingyen utazása a városközi forgalomban. Szolgálatba visszasiető harcosok szállnak fel, egyik-másiknál fegyver is van, azaz olyan vidéken szolgál, ahonnan tanácsos fegy-verrel szabadságra indulni.

Chedera előtt egy ejtőernyős a sofőr-höz lép és megkéri. Állítsa le az autóbuzst. A sofőr rászól:

— Ez direkt autóbusz, Haifaig nem állok meg.

Az ejtőernyős könyörög. Szolgálatba megy vissza. A sofőr nem enged.

Mindez három héttel Entebbe után történt. Hátha ez az olajbarna, magas fiú is ott volt? Megszólalok:

— Adoni hánáhág, nagy tragédia történe, ha engedné ezt a fiut leszállni?

A sofőr a füle botját sem mozgatja. Az autóbusz már Chedera mellett szalad. Az ejtőernyős az ajtónál áll és reménykedik.

— Adoni hánáhág — mondom ismét, s körül nézek. Sem a szomszédom, sem az előttem vagy mögöttem ülők nem szólalnak meg. Ugyanezek a zsidók három héttel ezelőtt sirtak örömeikben és hazafiyi lelkesedésükben akkor imádták az ejtőernyősöket. Most pedig a teli autóbusz utasai türik, hogy az Egged sofőre tovább vigye a katonát.

— Miért nem szállt fel a chedera autóbuszra Tel-Avivban? Most Haifáról mehetsz vissza — mondta szigoruan, kárörvendezve. S az autóbusz hallgatott.

Sávéciont 1933-ban alapították német zsidók. Érdekesége, hogy a települők nem akartak meglévő mezőgazda-sági hálózathoz csatlakozni. Egyfajta közösségi falut létesítettek, amely nem kibuc, nem „mosáv ovdim” s főleg nem tartozik világméretű csoportokhoz. Vallásosak is voltak, a német modern-ortodoxia hívei. S amíg tagjainak nagyrésze nem kapott tetemes németországi kártérítést, bizony megfogták az eke szarvát, dolgos emberek voltak. Most gazdag emberek. De ezért látni a második, sőt harmadik generációhoz tartozókat is, — dolgoznak a téhenistállókban, a földel-ken.

Két nevezetessége is van Sávécion-nak. Az egyik, hogy itt született Dália Lávi, az első izraeli filmsztár. A másik, hogy itt épült Erec-Jiszrael első elegáns tengerparti szállodája, a Dolphin Hous. Amint a lobbyban az alapítói emléktáblán olvasható, 1942-ben létesítette a Lurie család.

Most a Hisztradur üdülő-hálózatához tartozik és persze, a júliusi-augusztusi főszezonban zsúfolt. Mi jártunk benne elegáns korában is, amikor csak gazdag embereknek teltett itt tölteni a szabadsá-gukat. Akkor látogatóba jöttünk és meg-fürdöttünk a szép medencében, amelyet ápol gyp óvez. A szálloda másik olda-lán is gyönyörű gypes térség volt, most is megvan. Nem változott semmi, csak-hogy lényegesen olcsóbb, mint „gazdag korában” volt. Mert az azóta épült mo-dern szállodák mellett régimódúvá lett s kiment a divatból, legalábbis a gazdag

emberek társadalmában. Nekünk, egyszerű demokrata népek-nek megfelel a Dolphin ház. A medence a régi, ugyanaz amit a kapitalisták épí-tettek. A szobák is a régié, az első épületszárnyban, ahol minket is elhe-lyeztek.

Az igazgató kijetésén messziről meg-érzem, hogy a Tisza mentén született. Schwartz Mose a neve s tartalékos alez-redez. Története jellegzetesen izraeli. A hadsereg harmadmagával beírta a Technionba, a szálloda-igazgatási tanfo-lyamra. A Cáhál akkoriban nagy üdülőlt akart építeni Askelonban a katonák szá-mára. A terv késett s közben a Kupát Cholim kikölcsonozta a hadseregtől Schwartz alezredest. A Kupát Cholim-nak is nagy tervei voltak: nagyszabású Country Clubot akartak építeni Sávécionban. De közben felajánlották a Kupát Cholimnak a Dolphin House meg-vételét. Így aztán az építkezés elmaradt és Schwartz alezredez lett az üdülő igaz-gatója. A Kupát Cholim régi üdülőjét is a kezébe adták. A két intézmény szembenél egymással a falu főutcáján.

— Rentábilis a vállalkozás?

— Sajnos nem az. Bármennyire is igyekszem, a Kupát Cholim ebben az évben félmillió forintot fog ráfizetni...

Nem sokallom. Egy intézmény, amely ilyen kellemes környezetben és elfogad-ható szolgáltatások jegyében napi 100 forintért nyújt teljes penziót dolgozó em-bereknek, megér félmillió ráfizetést a Hisztradutnak.

— Ne felejtse el, hogy a Kupát Cho-limnak 16 üdülője van s a mai helyzet-ben, amikor amugyis nagy deficittel kell megküzdenie, nem szabad ráfizetni.

A Dolphin házon meglátszik, hogy katonameger parancsol felette. Minden ragyog a tiszaságtól, s ha olykor-olykor a dolgok megakadnak, azt Schwartz Mose a civileknek tulajdo-nítja.

— Más volt a hadseregben — mond ja kis nosztalgiaival — ha azt mondtam, hogy ezt a dolgot másnap délelőtt tizig el kell végezni, nyugodtan mentem alud-ni. Tizre meg volt. Hát persze, hogy ne-héz hozzászokni a civilekhez...

Peter németországi fiú. Saarbrücken-ből való. A hatnapos háború előtt Izrael-ben járt és hajón utazott haza. A fedél-zeten megismerkedett a Pártos család-dal; európai utra indultak. A háború ki-törésekor ijedt levelet írt Pártoséknak: ha valami történik, jöjjenek hozzájuk Saarbrückenbe, mindenen a rendelkezé-sükre állanak. A válasz hálás köszönet és visszautasítás volt.

De a barátság máig megmaradt. S Julius 5-iki kelettel, azaz egy nappal az entebbei akció után a következő levelet küldte hozzájuk: „Kedveseim, ez egy-szerűen klassz dolog volt. Köszönjük nektek. Büszkék lehettek katonáitokra és népetekre, erre az élni akaró és élni tudó népre. Az hogy Waldheim idiota, nem új dolog a számomra. A számára az a fontos, hogy rászavazzanak, nem pedig az igazság. Isten áldja meg Izrael népet. Péter”.

BARZILAY ISTVÁN

A legrégebbi őshéber betű

A zsidó nép és Erec Jiszrael szempontjából páratlan fontossá-gu leletet találtak a napokban a Ros Háajin közelében lő-7é Ká-fél Kászem arab falu melletti Chirbet (Izhet) Cártában. A lelet egy cseréplap darabja, amelyen 5 sor, összesen 80 betű fe-lírva van. Ez a legrégebbi őshé-ber betűtípus, amelyet eddig ta-láltak.

A „proto-kanaanita” betűtí-pus átmenetet képez a hébernél régebbi betűtípusok és az őshé-ber betűtípus között. A lelet fontosságára jellemző még az a tény, hogy ez a cseréplapdarab őshibb, a Gezerben talált cseréplap-lánsál, amelynek korát 3 ezer évre becsülik, míg a jelenlegi irá-sos cseréplapdarab 3100. de való-színűleg 3200 év előtti.

A lelet egyik érdekessége, hogy a betűket balról jobbra ír-ták és nem jobbról balra, mint a héberben. A szöveget eddig nem sikerült megfejteni, de álta-lánoságban megállapították, hogy háromszor tér vissza az „et” szó és egyszer a „chókék” szót vélik azonosítani a tudósok. Ez azonban csak feltéves, mert nincs rá bizonyíték. Az viszont nem vitás, hogy a cseréplapdar-ból és a rajta lévő szövegről a jövőben még sok szó esik, nem csak hazánkban, hanem a nagy világban is. A tudósok arra szá-mítanak, hogy a szöveg megfejté-se több meglepetést tartalmaz.

A régészek közül főbben a bibliai Even Ezerrel azonosítják

Chérbet (Izhet) Cártát. Even Ezer az a hely, ahol a honfoga-lalás idején például tanult meg és véres háború folyt a héber törz-sék és a filiszteusok (palesztinai-ak) között. A harc során az ellenségnek sikerült birtokába kerítenie a Frigyszekrényt.

Chérbet Cártán három réteg-ben végzik az ásásait munkála-tozat. Az alsó rétegben, amely a jelek szerint a legrégebbi, meg-találták egy nagymérvű lakóház maradványait. Ez a réteg a je-lek szerint a Birák korából szá-rmazik, tehát mintegy 3200 éves. A második rétegben feltárták egy 10x15 méter nagyságu jel-legzetes izraeli ház maradvá-nyait. A házat egymásba ka-pcsolódó építmények sorozta vé-sz körül. Ebben a rétegben 30 kö-falu gabonatorlót találtak. Ez a hely közel 3100 évvel ezelőt pusztult el, Saul királysága ide-jén, de később újjáépítették.

Az egyesített izraeli királyság idején a helységet kiirítotték, nyilván azért, mert Dávid király meghódította az ország akkori északi részét, és így lehetővé vált a letelepedés és a békés élet a Járkon folyó partján.

Néhány kilométerre Chérbet Cártától, Ros Háajin és Petách-Tikva között, a Jordán eredő-nél fekszik a bibliai Tel Afék. A domb tetején áll az Antipat-roznak nevezett erődítményvár romja. Hosszú éveken át azt hit-ték, hogy Antipatrosz a rómaiak idejéből származik, de néhány

évtel ezelőt minden kétséget kít-záron megállapították, hogy a törökök idejében épült. A váro-moz közlebe, Tel Afék lejtő-jén már évek óta nagyvábasú ásások folynak, amelyek so-rán a kanaanitai és izraeli korokból származó értékes leleteket tártak fel.

A múlt héten fejeződött be a jelenlegi ásási idény, amelynek legértékesebb lelete egy gy-fadoboz nagyságu cseréplapdarab, rajta akadémiai és suméri rovásírásos szöveg. Valószínűnek tart-mazik, tehát mintegy 3200 éves. A második rétegben feltárták egy 10x15 méter nagyságu jel-legzetes izraeli ház maradvá-nyait. A házat egymásba ka-pcsolódó építmények sorozta vé-sz körül. Ebben a rétegben 30 kö-falu gabonatorlót találtak. Ez a hely közel 3100 évvel ezelőt pusztult el, Saul királysága ide-jén, de később újjáépítették.

Az egyesített izraeli királyság idején a helységet kiirítotték, nyilván azért, mert Dávid király meghódította az ország akkori északi részét, és így lehetővé vált a letelepedés és a békés élet a Járkon folyó partján.

Néhány kilométerre Chérbet Cártától, Ros Háajin és Petách-Tikva között, a Jordán eredő-nél fekszik a bibliai Tel Afék. A domb tetején áll az Antipat-roznak nevezett erődítményvár romja. Hosszú éveken át azt hit-ték, hogy Antipatrosz a rómaiak idejéből származik, de néhány

MEXIKÓ ELNÖKE BARÁTI ÁTIRATOT INTÉZETT IZRAELHEZ

Luis Eccheverria, Mexikó el-nöke a hétvégén Henrik Sher-ring mexikói állampolgárságu zsidó hegedűművész útján „ba-ráti átíratot” intézett Izraelhez, illetve az izraeli néphez.

A hegedűművész a most fo-lgó zenefesztivál csütörtök esti hangversenyén olvasta fel Ecche-verria elnök átiratának angol fordítását és hozzáfűzte, hogy a levél célja azoknak a félreérté-seknek a tisztázása, amelyek Iz-ráel és Mexikó között keletkez-ték, Mexikónak az UNO-ban ta-nusított állásfoglalása kapcsán.

Sherring az Izrael Fesztivál keretében Jeruzsálemben és Tel Avivban lépett fel az izraeli ka-maraegyütessel.

AZ ARAB VILÁG HIREI

A TERRORISTA SZÖKÉSE A „SZABADSÁGBA”

A Libanonban folyó véres polgárháború nemcsak az arab világban lévő szakadást mélyítette el, hanem messzemenő belső felbomlást idézett elő a különféle palesztinai terrorista csoportok körében. A szíriai Al Báat című lap legutóbbi számában beszámolt Achmad Chalaf al-Muáli, az egyik terrorista csoport vezetőjének esetéről, aki 45 embernek élén dezertált és Szíriába szökött.

Damaszkuszba érve al-Muáli elmondta, hogy embereivel együtt megtagadta Jászser Aráfát parancsát, amelyet felettese Abu Dálál révén juttatott el hozzá. A parancs szerint köteles lett volna felfeljődvé állást foglalni a szíriai katonákkal szemben. „Amikor a libanoni Intura faluban állásfoglalásra, megjelent Abu Dálál és átadta Aráfát parancsát, hogy készüljünk fel a szíriaiakkal való összecsapásra. Azt magyarázta, hogy a szíriai hadsereg jogtalanul hatolt be libanoni területre, célja az ország meghódítása és a palesztinai forradalom felszámolása. Amikor kijelentettük, hogy nem vagyunk hajlandók a parancsot végrehajtani, Abu Dálál szitkozódni kezdett. Amikor nem engedtünk, hét emberemet — folytatta a szökevény terrorista — kiléptetett a sorból, hátra arcot vezényelt, majd hátulról lelőtte őket. Ezután mintha mi sem történt volna kijelentette: Ez lesz a sorsa mindazoknak, akik megtagadják a parancsot!”

A történet után Abu Dálál elvetette a terrorista csoport fegyverét, majd távozott. Három nappal később visszatért, ismét fenyegetőzött és követelte, hogy csatlakozzanak hozzá a szíriaiak ellen folyó harcban. „Kénytelenek voltunk engedelmessé válni, de de titokban elhatároztuk, hogy az első alkalommal kilépünk a Fatach sorából és Szíriába szökönk...”

„Egész éjszaka gyalogoltunk. Nyolcvan voltunk és amikor az erdőszélig érkeztünk, szétoszlottunk és külön-külön indultunk el utunkra. Rajtam kívül még 45 embernek sikerült átlépnie a határt. A magam részéről 17 napon át bolyongtam az erdőben, amíg eljutottam az első szíriai katonai táborba. Utközben az erdőben található leveleket és gyümölcsöt ettem.”

Al-Muáli ezután részletezte az irtatlan mészárlást, fosztogatást, és rombolást, amelyet a palesztinai terroristák és a mohamedán baloldali a kiszolgáltatott keresztény falusi lakosság körében végrehajtott. „Még a fák és a háziállatok sem kerültek el irtatlan gázteket. Minden fát kivágtak és

minden utjukba kerülő háziállatot lemészároltak. Még a vízvezeték is elvették ezektől a falutól remélve, hogy a víz hiányában szomjag halnak...”

A fiatal egyiptomi nők tucatjai csavarognak a Perzsa-öbölben lévő Abu-Dábi közaljefejelemes városainak utcáin, ahol prostitúcióval foglalkoznak, rossz hírét keltik Egyiptomnak — írja legutóbbi számában a kairói Ruz al-Juszuf hetilap. Ezek a fiatal nők az olyan abu-dábi leketlen férfiak áldozatai, akik feleségül veszik őket, kizárólag abból a célból, hogy utána a testükkel kereskedjenek.

A Jordániában megjelenő Achbál al-Uszbuá hetilap értesülése szerint az abu-dábi rendőrség már kiutasította a fejedelemség területéről több tucat olyan egyiptomi állampolgárságu nőt, aki „szerelem-kereskedéssel” foglalkozott. A lap azt is tudni véli, hogy a tömeges kiutasításra az egyiptomi nagykövetség kérésére került sor.

REPÜLÉSI FŐISKOLA JORDÁNIÁBAN

Az ammani hatóságok előkészíteték a repülésügyi egyetem létesítését. A főiskola célja, hogy a 16 arab légitársasági vállalat rendelkezésére állva a különféle szakmákhoz tartozó légtitkos és repülésügyi szakembereket képezzen ki. Ezekben a szakmákban ugyanis krónikus hiány tapasztalható az arab országokban. A repülésügyi főiskola létesítését az arab országok közötti gazdasági és társadalmi fejlesztési alap finanszírozza.

MIBE KERÜL AZ ARAB ELNÖK KONYHÁJA?

Az egyik arab ország elnöke a napokban új konyhát rendezett be a magánlakásában. Ennek a konyhának a berendezése annyira került, mint az illető ország külügyi nagykövetségének fél évi költségvetése. Ezt írja egyik legutóbbi számában a Kuwaitban megjelenő Al Vátan nevű lap, amely nem hajlandó megnevezni a szóbanforgó arab államnévét.

Azt viszont elmondja olvasóinak az Al Vátan, hogy a szóbanforgó elnök kabinetrodájának két tisztviselője küldte Kuwaitba, hogy ott személyesen intézzék a konyha butorzatának és felszerelésének bevásárlását. Az összes holmit ezután repülőgépen szállították az említett elnök országába.

VIRÁG HELYETT ZÖLDSÉGFÉLÉT!

Damaszkuszban működik egy szervezet, amely virágtenyésztéssel és növényvédelemmel foglalkozik. A szervezet esztétikakelvelő tagjai minden évben virágkiállítást rendeznek és ugyanakkor harcolnak a behozott virágok kivett adók és illetékek csökkentéséért. Szíriában igen nagy hiány van gyümölcsben és zöldségfélében, ami arra készítette Záchárijá Chamár hírlapírót, a Tasrun című lap munkatársát, hogy kirohanást intézzen a virágkultusz ellen, amely — szerinte — a létfenntartású élelmiszerek kárára folyik.

„Nehéz időben, amikor nemcsak hiány van gyümölcsben és zöldségfélében, hanem az árak is hajmeresztően magasak, a virágokkal összehasonlítva olyan a helyzet, mint amikor egy koldus drága pénzért cífra nyakkendőt vásárol, de ugyanakkor nincs nadrágja.”

A hírlapíró szükségesnek tartja, hogy a virágot is olyan áron árussítsák, mint a gyümölcsöt és a zöldséget és követeli a hatóságoktól, hogy több figyelmet szenteljenek a zöldség- és gyümölcstermesztésnek. És ami a legfontosabb: szállítsák le az árakat.

— De hiszen ön kívánja tölem a poliveci dolgokat...

— Ne szakítson félbe!... Ön elhanyagolja magántitkári teendőit. Most rögtön egy utolsó próbát teszök önnek. Nézze oda...

Kohn Louis félig nyitott ajtóhoz vette Lasikot. A mellékszobában egy fiatal nő ült. Teljesen meztelen volt. Lustán ásitott és cigarettázott. Lasik illedelmesen hunyta be szemét.

— Nagyon szimpatikus teremtés. Csak azt ajánlom önnek, hogy vigyázzon a szemére és az ajkára, nehogy ellopja. Két nappal ezelőtt hallottam, hogy az ilyen tréfák elő szoktak fordulni. Ön azonban tapasztalt szakember és önnek egy fog menni minden, mint egy Curose regényben. Szerencsés és nyugtalan éjszákát kívánok!

— Ön dühbe hoz. Migrénem van. Adjon egy port. Azt hiszi talán, hogy az ön szórakoztatására mutatóm? Nem, most a magántitkár legfeljebb kötelességét kell teljesítenie. Tudja, hogy mi, Kohnok, érzékeny testalkatú emberek vagyunk. Egykor híres voltam győzelmeimről, de oh, most örökös diétára vagyok ítélve... Egy szóval, én most új barátommal fog játszani, én pedig figyelni fogom önöket. Az érzés fájdalmi után vágyakozom. Megértette?

— Azt hiszem, megértette.

Lasik udvariasan üdvözölte a hölgyet: — Chvance vagyok. Magántitkár, kérem, ne zsenirozza magát. Különbem sem önt, hanem a mennyezetet nézem. Mondja kérem, ön is valami magántitkár-féle? És önnek is ezt az undorító sajtót kell mindennap szagolnia? Sugok valamit, mert ő az ajtó mellett ül: a földolag, hogy az orrát ne engedje megkurítani. Az valóságos kinpadráfesztés. De mit beszélünk, hiszen munkához kell látunk. Csak azt nem tudom, hogy itt

5 PERC TUDOMÁNY

AZ „OKOSÍTÓ” ZENE

Azok a gyermekek, akik az általános iskola első osztályától kezdve intenzív zenei nevelésben részesülnek, azonos körülmények között alkotóbbak, intelligensebbek és érzelmi világuk stabilabb, mint kortársaiké. Ez az eredménye azoknak a modellkísérleteknek, amelyeket a Karaján-alapítvány kísérleti zenepszichológiai kutatóintézetének megbízásából a szalburgi egyetem pszichológiai intézetében végeztek.

VIZ ÜZEMANYAG

Takehise Sugimoto japán feltaláló nemrégiben mutatta be a saját képviselőinek újfajta üzemanyagát, amely felerészben közönséges benzintől, felerészben pedig közönséges vízből áll. A Kolumbusz tojásának tűnő találmányon előzőleg hét évig tűnődött. A következő évek szölk találmánya mellett: a víz felroban, ha forró tárgyra fröcsköl, a zöld fa jobban ég, mint a száraz és a szén is jobban ég nedves állapotban, és nagyobb hőt ad. Ezért Sugimoto — immár hét országban szabadalmazott — rendszerében a vizet ezer fokos hőmérsékletre hevítik, ezzel gáz halmazállapotba alakítják át és a benzinnel hasonlóan elgázosítják. A két gáz együtt olyan szuper-üzemanyagot alkot, amelynek hatásmódja a tudomány számára is rejtély. Valószínűleg a vízgáz molekularis és atomi formájában keresendő a rejtély megoldása.

Az új üzemanyaggal ötezer kilométeres utat tett meg a jagán feltaláló kísérleti járműve. Jóllehet sebessége több volt óránként 100 kilométerrel, a jármű csak a szokásos benzinszükséglet 50 százalékát használta el, és jóval kevesebbet szennyezőanyagot és más mérgező anyagot juttatott a környezetbe.

AZ ÖSFLAMINGOK TELEPE

Az amerikai Wyoming államban végzett ásatások során az ösflamingók mintegy 50 millió

éves telepe került napvilágra. Sokszáz madárcsontot és tojáshejat tártak fel és a leletek alapján a kutatók először úgy vélték, hogy mindezek sűrűsűrű vízmadarak, talán albatroszok maradványai és csak a tüzetes vizsgálat alapján derült ki, hogy ősi flamingótelepre bukkantak. Az ösflamingók ugyanolyan hosszú lábú gázlómadarak voltak, mint mai rózsaszínű leszármazottaik. Csőrük azonban a kacsacsőrre hasonlított, ebből következően is lehet valószínű elődeikre. A kis testmértetű ösflamingók maradványai olyan földtani rétegből kerültek elő, amely sekély vízi sós tóból keletkezett. A sekély vízből kiemelkedő dombokon fészkeltek az ösflamingók, akárcsak mai leszármazottaik. Mint-hogy a kifejlett madarak csontjait mellett nagyon sok tojásmaradványt találtak, a kutatók arra gyanakodnak, hogy az ös-madártelepet hirtelen áradás rombolhatta szét.

SZERVES OLDÓSZER HELYETT VIZ

A stockholmi kémiai kutatóintézetben kidolgozott új eljárással vízzel helyettesíthető a lakkok és festékek drága és értéktelen szerves oldószere. Megfelelő felületaktív anyag hozzáadásával lehetővé válik a mikroemulgálás: az olaj és a kötőanyag összekeverhető a vízzel. Az így készült lakkok és festékek száradás után ugyanolyan magasfényűek és ellenállóak a vegyszerekkel, vízzel szemben, mint a hagyományos festékek. Becslések szerint a svéd festék- és lakkipar évente 20—30 ezer tonnányi szerves oldószert használ fel. Eltekintve attól, hogy az oldószert meglehetősen drága, súlyos egészségügyi ártalmat is jelent a festék- és lakkipar dolgozóira. Svéd kémikusok az új eljárás további hasznosításán is dolgoznak. Remélik, hogy a mikroemulgálás módszerével a Diesel-üzemanyagot 20—30 százaléknyi vízzel keverhetik össze, és így jóval tisztább kipufogógázhoz jutnak. Az eljárás egyéb kény arra is hasznosítható, hogy

FEHERJE SZENNYVÍZBŐL

A bécsi egyetem alkalmazott mikrobiológiai tanszékén kifejlesztett berendezés megszünteti a szennyvizet a terhes szénhidrátok jelentős részétől és ugyanakkor nagy mennyiségű élesztőt termel. A berendezés működése messzemenően automatizált és több egymást követő, egymással összekötött medencéből áll. Az első medencében gyorsan osztódó mikroorganizmusok adnak a szennyvízhez. Az élesztőgombákat tartalmazó folyó szennyvizet egy második medencében fogják fel; ebben azután lerakódik a maradék élesztő. Az így előállított élesztő nagy aminosav- és vitamintartalmával főként az állati erőtartalmú adalékanyagok készítésére alkalmas.

CSILLAGBÖLCÖS AZ ORION CSILLAGKÉPBN

Amerikai csillagászoknak sikerült ibolyántúli fényképfelvételt készíteniük az Orion-csillagképről. A nagy magasságba emelkedett Aerobee-rakéta különleges kamerája rendkívül intenzíven fénylő forró, két csillagok jelenlétét mutatta ki. Az ilyen csillagok nagyon halványak a látható fény tartományában. Szabad szemmel a vörös óriás feletti Betelgeuze a legfényesebb objektum az Orion-csillagképben, az ibolyántúli felvételen viszont alig látszik, mert sokkal idősebb, mint a forró két csillagok, s így már lefutott többé nem bocsát ki ibolyántúli sugarokat. Az ibolyántúli felvételekből egyértelműen megállapítható, hogy az Orion-csillagkép születő csillagok bölcsője. E csillagok egy része mindössze néhány száz éve alakulhatott ki a csillagközi gáz és por örvénylő felhőből, és jöhetnek porfelhőbe takaróznak, a felhő vékony és áttetsző rajta két fénylőcsillag.

CÁFOLJÁK IZRAÉLIEK ÉS MARONITÁK ROMAI TÁRGYALÁSAIT

Római izraeli körök a hétfő érelyesen cáfolták azt a hírt, hogy az olasz fővárosban titkos tárgyalások folynak izraeli vezető személyiségek és a libanoni maroniták között. A hírt elsőnek az Achr Száá című egyiptomi hetilap közölte, amely

többek között azt írta, hogy az érintkezés célja közös platform kialakítása a libanoni háború ügyében és olyan feltételek létrehozása, amelyek lehetővé tennék a hármas libanoni-szíriai-jordániai konföderáció megalakítását.

Izraeli körök szerint az egyiptomi hetilap híradásának célja annak bizonyítása volt, hogy a maroniták „együttműködnek az ellenséggel”. A római libanoni nagykövetség sem bocsátott ki semmilyen közleményt ezekről a tárgyalásokról.

EUROMUR

ajtó- és falbevonat

ILJA EHRENBURG

Lasik Roitschwantz mozgalmas élete

57.

Lasik leült. Megpróbált semmire sem gondolni. De senogy sem sikerült neki, mert valósággal úgy átdolgozták, mint egy érzéstelen kábót. Am jó, vasalják csak a ráncait, majd meglátjuk, mi lesz a vége. Mintha a szerencsétlenséget ki lehetne vasalni, ami életében, Pukkenétől kezdve a „Paix de Nonnes” toillet-jéig érte! Vasalj csak, vasalj, a bánat azért bánat marad és Roitschwantz is — Roitschwantz! Sem Buddhát, sem Chambertint nem tudtok csinálni belőle...

Lasik most hirtelen valami kellemetlen és eléggé ismert fájdalom hatása alatt hirtelen megborongott. A masszírozó gyorsan befogta Lasik orrát.

— Mit akar az orromtól? Hiszen én nem Honbuisson Achille. A ráncok a homlokomon vannak. Elég! Az orrom nincs guttaperchából.

— Csak nyugalom! Az egész csak egy kis operáció! Egy kissé megrövidítem az orrát.

Lasik legurult a székről. A földön hempergett és nyögött:

— Ezért lakolni fog. Az én orrom

nem nadrág és ezennel kihirdetem az általános sztrájkot. Az én orrom senkit sem zavar, miért kellene tehát levágni? Én sem önt, sem mást nem böktem meg az orrommal. Ellenkezőleg, engem lökdösnek. És mit tudja ön, hátha azt akarom, hogy olyan hosszú maradjon, mint amilyen. A nevemet körülmetélem, de ez csak külső fölépítmény. És honnan tudja ön, hogy nem akarok-e még visszatérni szülőföldemre? De ha rövid az orrom, otthon senki sem ismer rám, sem Pfeiffer, sem Hersanovics Fenicska. Talán Pukke asszony sem ismer meg. Nem áldozhatom föl tehát önnek az egyéniségemet... Maga vagy csak le a szinkopát! A viszontnémlátásra!

Kohn Louis aznap este így szólt Lasikhoz:

— Kedves barátom. Ön öt napja van már nálam, de én egyáltalán nem vagyok meglepődve önrel. A gasztronómia terén semmiféle előmenetel nem tanusit. A „Select”-ben egyetlen cocktail után már ölelgetni kezdte a barmannt, holott megkértem, hogy ami ma divatban van, ne neki, hanem nekem üdvözljön. A „Szépészeti Intézet”-ben pedig egyszerűen vadember módjára viselkedett.

mámorkisérlet után szemtelen is tudok lenni. Először is arra kérem drága Madame, azonnal vegyen föl legalább egy-fürdőnadrágot, mert ön nem Vénusz és most nem vagyunk az amerikai Louvréban. Egyébként és mellékesen mondva, Chique Margotba vagyok szerelmes, ámbar ő csak munkásrokkant és szivem már le van foglalva. De ön bizonyosan szereti a színes ajándékokat s ezért egy szinkopával telt erszényt nyujtok át önnek. S most mehet haza. Ez tehát először: Maga pedig első és felső szinkopa, fekdídjék a pamlagra poliveci arcvál lefelé és miattam akár ugys viselkedhetik, mintha nem otthon volna, vagyis levetheti a nadrágit, kitiűnő nadrágtartóm van s egy kettőre az érzésnek olyan fájdalmait okozom önnek, hogy minden Buddhá előtt térdre esik. Hogyan? Ön nem akar? De én vadember legyek? Jó. Itt van egy az arcába — kezdjük a hamutartóval. Így és most fogadja ezeket az orchideákat a vázával együtt. Utána majd a Buddhával folytatom, ha mindjárt öt évszázados sulya van is.

A csengetésre egy őszhaju, méltóságos szolga lépett a szobába:

— Jacques, a magántitkári teendőket átmenetileg ön fogja végezni. Most itt marad evvel a hölgygel. Előbb azonban dobja ki ezt a gazembert és bucsuzóul adjon neki egy pár pofont.

Lasik ismét sötét napokra ébredt. Először poharakat öblögetett egy vendéglőben, aztán groom volt egy vásári bódében kintornát forgató, kínai díő árult, időnként lefogta a rendőrség és ismét szabadon bocsátotta.

Lasik ismét sötét napokra ébredt. Először poharakat öblögetett egy vendéglőben, aztán groom volt egy vásári bódében kintornát forgató, kínai díő árult, időnként lefogta a rendőrség és ismét szabadon bocsátotta.

Lasik ismét sötét napokra ébredt. Először poharakat öblögetett egy vendéglőben, aztán groom volt egy vásári bódében kintornát forgató, kínai díő árult, időnként lefogta a rendőrség és ismét szabadon bocsátotta.

Lasik ismét sötét napokra ébredt. Először poharakat öblögetett egy vendéglőben, aztán groom volt egy vásári bódében kintornát forgató, kínai díő árult, időnként lefogta a rendőrség és ismét szabadon bocsátotta.

Lasik ismét sötét napokra ébredt. Először poharakat öblögetett egy vendéglőben, aztán groom volt egy vásári bódében kintornát forgató, kínai díő árult, időnként lefogta a rendőrség és ismét szabadon bocsátotta.

Lasik ismét sötét napokra ébredt. Először poharakat öblögetett egy vendéglőben, aztán groom volt egy vásári bódében kintornát forgató, kínai díő árult, időnként lefogta a rendőrség és ismét szabadon bocsátotta.

Lasik ismét sötét napokra ébredt. Először poharakat öblögetett egy vendéglőben, aztán groom volt egy vásári bódében kintornát forgató, kínai díő árult, időnként lefogta a rendőrség és ismét szabadon bocsátotta.

Lasik ismét sötét napokra ébredt. Először poharakat öblögetett egy vendéglőben, aztán groom volt egy vásári bódében kintornát forgató, kínai díő árult, időnként lefogta a rendőrség és ismét szabadon bocsátotta.

35.

(Folytatjuk)

RÖVID HIREK

SVÉD LAP SZERINT

IZRÁEL FUTNI HAGYOTT EGY MAGASRANGU TERRORISTÁT

A Svédországban megjelenő Göteborg Posten című lap leg-

RENDŐRSÉG, MINT BOSSZUÁLLÓ ESZKÖZ...

Egy 22 éves rechovoti aszszony a hét végén eredeti mód-
dot talált arra, hogy bosszút
álljon férjén, aki szombatonként
rendszeresen egyedül hagyja,
hogy halász-szenvédelmét őrzi.

A fiatalasszony megjelent a
rechovoti rendőrség ügyeletésé-
nél és közölte, hogy férje ha-
sist élvez. Felkérte a rendő-
rket, rendezzenek házkutatást
közös lakásukon. A rendőrök
meg is találták a hasist, de gya-
mát fogtak és vallatni kezdték
az asszonyt, aki végül beismer-
te, hogy ő vásárolta meg és rejt-
te el férje holmiai között a
kábitószer, mert nem képes
megbékülni azzal, hogy férje
számára fontosabbak a halak,
mint ő.

HALÁLOS LÖVÖLDÖZÉS

Az Akkó közelében levő
Dzsudeida arab faluban péntek-
en esküvőt rendeztek, amely-
nek során — az arab szokások-
nak megfelelően — az ünneplő
vendégek a levegőbe lövöldöz-
tek. Az egyik elvetédt golyó
Wahid Ibrahim Heiszin 21
éves Máchr falubeli fiatalember
gyomrába fúródott és súlyos
állapotban kórházba szállították.
Utóközben azonban a jeep,
amelyben ült, felfordult és an-
nak valamennyi utasa súlyosan
megsebesült. Wahid már nem
élt, amikor a kórházba érkezett,
a jeep többi négy utasát pedig
megoperálták. A rendőrség le-
tartóztatta a lövöldöző vendé-
get, egy 24 éves Sááb-falubeli
fiatalembert.

A rendőrség szóvivője közö-
lte, hogy az esküvőn való lövöl-
dőzés természetesen törvényellen-

A CHEDERAI PAPIRGYÁR 300 MUNKÁS ELBOCSÁTÁSÁT TERVEZI

A Mifalé Nijár Chedera pa-
pirgyár igazgatósága tervezet
dolgozott ki, amelynek értelmé-
ben a közeljövőben mintegy 300
munkást bocsátanak el. A bank-
ok ugyanis erős nyomást gyako-
rolnak a gyárra, hogy csökkent-

Behalt sebeibe egy beduin fiú

Szuehi Hilf beduin fiú, a
Tivon mellett fekvő Bismát Ta-
hun település lakosa a hét végén
a haifai Rámbám-kórházban
behalt sebeibe, amelyeket szer-
dán szerzett egy aknarobbanás
következtében. Az aknát ne-
gyedmagával találta egy környé-
ki patak medrében és amikor
játszózni kezdte azzal, az ak-
na felrobbant és egyik társa,
Máchmud Nimr szörnyethalt. A
másik két fiú csak könnyebben
sebesült meg.

utóbbi számában hirt közöl,
amely szerint az izraeli hírszerző
szolgálat súlyos hibája következ-
tében, Izrael futni hagyott egy
veszélyes palesztinai terroristát,
Számir Abu Fádelt, a Palesztina
Népi Felszabadító Front egyik
magasrangú parancsnokát. Abu
Fádel egy Cidonból Alexandriába
tartó hajó fedélzetén volt, amelyet
egy izraeli hadihajó.

A svéd lap jelentése szerint,
az izraeliek beérték a hajó sze-
mélyzetének, illetve utasainak fe-
lületes felülvizsgálásával és ki-
hallgatásával. Így nem állapították
meg Számir Abu Fádelt igazi
személyazonosságát és másfél
órás vizsgálat befejeztével enge-
délyezték a hajónak utja folyta-
tását, anélkül, hogy bármely uta-
sát is lehallgatták volna. Így te-
hát Számir Abu Fádel szerenc-
sésen megérkezett Egyiptomba,
ahonnan Európába folytatta út-
ját és most, szervezete küldeté-
sében Svédországban fejt ki propa-
ganda-tevékenységét — írja a
göteborgi lap.

nes és az utóbbi időben több
esetben sebesültek meg emberek
ilyen alkalmakkor, amikor az
örvendező vendégek löfegyverü-
ket használták.

LOPOTT REMBRANDT AZ EIHAGYOTT AUTÓBAN

Járókelők a hét végén egy el-
hagyott autó hátsó ülésén drá-
ga Rembrandt-festményt talál-
tak, amelyet egy nappal koráb-
ban a dél-franciaországi Aix-le-
Provence múzeumból vittek el.
Megállapítás nyert, hogy az
autó egy helyi kocsmáros tulaj-
donát képezi, aki a jelek szer-
int lefogadta barátaitval, hogy
nagyon könnyű drága műkincse-
ket lopni a helyi múzeumból.

se kiadásait, annál is inkább
mert a raktárban felhalmozott
eladatlan készáru értéke megha-
ladja a 120 millió fontot. A
gyár azt is elhatározta, hogy
csökkenteni a nyersanyagkészletet
és egyéb kiadásokat.

A bankok, amelyek nagyjósze-
gű kölcsönt nyújtottak a gyár-
nak, a negyedik hatalmas gép
megvásárlására, azt követelik,
hogy az igazgatóság dolgozzon
ki általános szanálási tervet, a
lióvidítás feljavítására.

AZ
UGANDA-MŰVELET
18.- IL, külföldre 3.- \$
Visszonteladónak is

HADASH
Nesz Clona utca 4, Tel Aviv
(Járkon szállónál), Tel. 59684

»ZIKIT« Mifaléj Cviá, Hádpászá
V'áspará B. M.,
TEL-AVIV, HÁBARZEL UTCA 16,
keres:
ipari villanyszerelőt
JELENTKEZÉS 13.30-15.30 KÖZTI,
TELEFON: 47 71 41
Közlekedés az „Eged” 75-ös vonalán
a Tácháná Merkázitól

Pentagon - könyvszakértő Izrael fegyvervásárlásainak kivizsgálására

Az amerikai hadügyminisztérium megbízható információt akar sze- rezni Izrael gazdasági potenciáljáról

A Pentagon, az amerikai had-
ügyminisztérium, néhány nap-
pal ezelőtt magasrangú könyv-
illetve gazdasági szakértőt dele-
gált Izraelbe, hogy megvizsgálja
az izraeli hadügyminisztérium
könyvvezetését. A Pentagon meg-
bízható információt akar sze-
rezni Izrael gazdasági lehetősé-
geiről, elsősorban pedig arról,
vajon képes-e eleget tenni fize-
tési kötelezettségeinek nagyobb-
mértvű fegyvervásárlás esetén.

Izrael az utóbbi hónapok fo-
lyamán több alkalommal közöl-
te a Pentagonnal, hogy pillan-
tányal nem képes fizetni és
ennek nyomán ad hoc elren-
dezést érték el az amerikai had-
ügyminisztérium közbenjárá-
sával, de a Pentagon nem akar-
ja magát kiténni annak a veszé-
lynek, hogy ez a jelenség állandó-
súljon. Ezért küldte ki a könyv-
szakértőt, aki már hetek óta
Tel Avivban tevékenykedik, de
még nem fejezte be munkáját,
amelynek gyakorlati jelentősé-
ge az, hogy Amerika ezentúl
fokozottabb mértékben ellenő-
rizi Izrael honvédelmi kiadásait.

A Pentagon elhatározta, hogy
máshol eszközöljön honvédelmi
kiadásokat is ellenőrizi. Ez azt
jelenti a gyakorlatban, hogy a

Pentagonnak ezentúl sokkal
részletesebb információja lesz
Izrael honvédelmi költségvetésé-
ről, mint eddig.

A hadügyminisztérium köréi
kifejtették tegnap, hogy volta-
képpen csak rutinszerű ellen-
őrzésről van szó, amely évről
évre ismétlődik. A Pentagon
könyvszakértője — mondották —
július végén hagyta el Izrá-
elt és látogatása idején talál-
kozott a hadügyminisztérium
főtitkásával, akik rendelkezé-
sére bocsátották a kért infor-
mációkat. Azt is közölték, hogy
az amerikai vizsgálat kizárólag
az Egyesült Államok által Iz-
raelnek kiutalt összegre vonat-
kozik.

Az olvasók írják

VAN-E MEGGAZDAGODOTT FÜSZERES?

Az augusztus 2-i Uj Kelet
hasábján azt olvastam, hogy
„A fűszerezés... ha nem akar-
ja a tényleges jövedelmük sze-
rint adót fizetni, akkor lehu-
zák a redőnyt, mert bezárult
előttük a jótalán meggazdago-
dás lehetősége.”

Nem tudom, látott-e már va-
laki meggazdagodott fűszeres.

JÓL TENNÉ A KORMÁNY

Az új körülmények között
nagyon nehéz probléma elé ke-
rültek a kiskereskedők, ha nincs
pénztárgépek, melynek segítségével
val könnyű kiszámolni az érték
többletadót. Egyetlen gombnyo-
más és máris kijön a 8 száza-
lék összege.

Javasolom a kormánynak, vál-
jalja magára a kiskereskedők
pénztárgéppel való ellátását —
ha másként nem megy, kényel-
mes, hosszújárata kölcsön jut-

atásával —, mert ez a befek-
tetés gyümölcsözőtől lesz. És a
vevő is jól jár, mert megnyu-
gató érzés lesz számára, ha
látja, hogy a pénztárgép nyilván-
tarta az általa vásárolt áru vé-
telárát, plusz nyolc százalékot.
Azt az érzést kelti benne, hogy
az összeg befolyik az állam-
kasszába. Ma nincs mindenki-
nek ilyen érzése.

Lanczet József,
Tel Aviv, Áchád Háám 120

LEVEL ANGLIABÓL

Mindezzel csak arra utalok,
hogy az angolai átlagember lel-
kes magatartást tanúsított az
ugandai akcióval szemben, ke-
rdes, érdemes ajándékokat ven-
ni 03-285319 — ALFALANOB SA-
MONTOK. — Balter, Tel Aviv, EAI
Kochbá 55. Épités' asztalosmunkák,
vasmunkák, triszek, csempé, márvá-
nylap, könyvházkérek, szere-
lések, tapéta, festés, analízisek és
fényesítés, nagykaritárság. Neme-
sűz munkánkat!

● SZEPESGEP PARÁDJA! Minden
hétven új masszázsonk. Jöjjen el,
próbálja ki, élvezni fogja. Bazel 31,
Tel Aviv, (szombaton is).

● „HÁMÁVRIK” padlószőnyegek és
takarók, kozmetika, ajándékok
tel. 232652.

● „HÁMÁVRIK” padló fényesítés
és csiszolás 400.— takarítással. —
233033.

ni olcsón az ünnepekre. Agyhu-
zatok, amerikai törülközők, tran-
zisztorok, tape-tekerések, ruházat,
takarók, kozmetika, ajándékok
Universal, Allenby 27., telefon:
296987.

● KERESÜNK kézi- és gépváro-
nok és komoly tanulmányokat.
Koffler szücs, Tel Aviv, Ben Je-
huda 57., tel. 282518.

● BÁLÉJ TITLÁT keresünk. Kér-
jük a cházánokat, akik tavaly
nálunk imádkoztak, forduljanak
hozzánk saját érdekében: „Mo-
ria” templom, Jaffa, Sd. Jerusá-
laim 93.

● ELADÓ szép lakás, zárt terasz,
1. em. oszlopokon, Tel Avivban,
03-35522.

● KERESÜNK munkát/nót, pin-
cér/nót, harmant/nót. „Capri”,
kávéház, Málichej Jiszráel 2., te-
lefon 264307.

● BAT-JAMBAN 2 és fél szoba
100.000-tól + 60.000.— jelző; 3
szoba 125.000-tól + 50.000.— jel-
ző; 3 és fél szoba 188.000-tól
+ 50.000 jelző; cottageok
társasházban 250.000-tól + 60.000
jelző. „Dírot Topáz” Roth-
schild 28., Báb-Jám.

● ASSZONYT KERESÜNK beteg
ápolására. Bentdakási lehetőség.
Cholon, Háisztatrut 60., telefon
03-893424, Jona.

● NAGYTAKARITÁS lakásokban.
Padló fényesítés. Főregirtó szolga-
lat, 918641, 914714.

● KERESÜNK: 1. Szabást és
szabásnői szabások felgyártására
és kiszállításra. 2. Segédszabásnőt
Jelentkezés: „Irisz”, Rámát-Gán,
Becálé 27., (a gyémánttözsde mö-
gött), tel. 739704, vagy 732662.

● ELADÓ 6 négyzetméter kézi-
munka szőnyeg, kobalt étkészlet,
stb. Tel. 14-17 közt, 763739, Rám-
mát-Gán.

IZRAELI OPERAHAZ

Alapító és igazgató:
Edis de Philippe

Tel-Aviv. 9. 8

**GYÖNGY-
HALÁSZOK**

Bizet exotikus, francia
operája.

TOVÁBBI ELŐADÁSOK
KÖZKIVÁNATRA
Tel-Aviv:
14.8
Kirját Bialik: 12.8
Savion terem
Lehár Ferenc operettje

T. A. 10. 8 — Offenbach
HOFFMAN MESEI

Jegyek: Allenby 1.,
tel. 57272

EGYSZER FIZET,
NÉGYSZER HIRDET

4* 10

KIADÓ 1 vagy 2 szoba telefon-
nal. Tel. 852490.

● UZEMI BIZOTTSÁGOK, keres-
kedők, éremes ajándékokat ven-
ni 03-285319 — ALFALANOB SA-
MONTOK. — Balter, Tel Aviv, EAI
Kochbá 55. Épités' asztalosmunkák,
vasmunkák, triszek, csempé, márvá-
nylap, könyvházkérek, szere-
lések, tapéta, festés, analízisek és
fényesítés, nagykaritárság. Neme-
sűz munkánkat!

● SZEPESGEP PARÁDJA! Minden
hétven új masszázsonk. Jöjjen el,
próbálja ki, élvezni fogja. Bazel 31,
Tel Aviv, (szombaton is).

● „HÁMÁVRIK” padlószőnyegek és
takarók, kozmetika, ajándékok
tel. 232652.

● „HÁMÁVRIK” padló fényesítés
és csiszolás 400.— takarítással. —
233033.

ni olcsón az ünnepekre. Agyhu-
zatok, amerikai törülközők, tran-
zisztorok, tape-tekerések, ruházat,
takarók, kozmetika, ajándékok
Universal, Allenby 27., telefon:
296987.

● KERESÜNK kézi- és gépváro-
nok és komoly tanulmányokat.
Koffler szücs, Tel Aviv, Ben Je-
huda 57., tel. 282518.

● BÁLÉJ TITLÁT keresünk. Kér-
jük a cházánokat, akik tavaly
nálunk imádkoztak, forduljanak
hozzánk saját érdekében: „Mo-
ria” templom, Jaffa, Sd. Jerusá-
laim 93.

● ELADÓ szép lakás, zárt terasz,
1. em. oszlopokon, Tel Avivban,
03-35522.

● KERESÜNK munkát/nót, pin-
cér/nót, harmant/nót. „Capri”,
kávéház, Málichej Jiszráel 2., te-
lefon 264307.

● BAT-JAMBAN 2 és fél szoba
100.000-tól + 60.000.— jelző; 3
szoba 125.000-tól + 50.000.— jel-
ző; 3 és fél szoba 188.000-tól
+ 50.000 jelző; cottageok
társasházban 250.000-tól + 60.000
jelző. „Dírot Topáz” Roth-
schild 28., Báb-Jám.

● ASSZONYT KERESÜNK beteg
ápolására. Bentdakási lehetőség.
Cholon, Háisztatrut 60., telefon
03-893424, Jona.

● NAGYTAKARITÁS lakásokban.
Padló fényesítés. Főregirtó szolga-
lat, 918641, 914714.

● KERESÜNK: 1. Szabást és
szabásnői szabások felgyártására
és kiszállításra. 2. Segédszabásnőt
Jelentkezés: „Irisz”, Rámát-Gán,
Becálé 27., (a gyémánttözsde mö-
gött), tel. 739704, vagy 732662.

● ELADÓ 6 négyzetméter kézi-
munka szőnyeg, kobalt étkészlet,
stb. Tel. 14-17 közt, 763739, Rám-
mát-Gán.

JIDDIS
OPERETT SZÍNHÁZ
*
MARY SOREANU
a nagy színűben:
IR ERSTER
WÁLSZ

RÁMÁT-GÁN
— „Bét Háisztatrut”
ma, hétfő, 9.8 — 8.30
holnap, kedd, 10.8 — 8.30
Utolsó előadások
a környéknek

ÁRÁD — Merkáz Kehilát
csütörtök, 12.8 — 8.30

KIRJÁT MOTZKIN —
„Orot”
péntek, 13.8 — 8.45

TEL-AVIV
„Ohel-Sém”
szombat, 14.8 — 8.00
Felszívjuk az 6. t. a-t

Visszavonhatatlannal
utolsó előadás.
MARY SOREANU
külföldi utazása előtt

MA ESTE
A TÉVÉ-BEN

RADIO

17.30: AZ 51-ES ALAKULAT
VALASZOL — „A régi
tűzoltáautó”

18.32: SPORT

20.00: A WALTON CSALÁD —
„A csillag”

21.00: MÁBÁT HIRMAGAZIN
21.30: „VELENCEI KALMÁR”
— Shakespeare világhírű
színműve. Főszerepben:
Maggie Smith és Frank
Finlay

23.40: Egy mondat a Szentírás-
ból. Hírek

ISKOLATÉVÉ

16.00: Bábjáték
16.15: Balesetmegelőzés
16.30: Erec Jiszráel meséiről
16.35: A svájci Robinson család

RECHOVOT

Meghívjuk tagjainkat és barát-
ainkat összejövetelünkre, amelyet
augusztus 10-én, kedd este 7.30 óra-
kor tartunk helyiségünkben (Já-
kov-u. 36 sz. alatt).

Az est keretében Rappaport
Ortó beszélget új olékkal, vátikok-
kal s válaszol kérdésekre. Megjele-
nik és felszólal: Smuel Rechtmann
rechovoti polgármester. Megnyitja:
dr. József Károly főorvos. Levezeti:
Drory Dávid újságíró. Mindenkit
szeretettel várunk.

CFAT

Augusztus 10-én, kedden este
8.30-kor az Idősek Klubjában (Mo-
adon Hakesim, a fútcán, Micpon
szálló alatti) Dr. Arje Kadár, az Iz-
raeli Szemle szerkesztőjének elő-
adása:

UGANDA ES AMI MGGOTTE VAN.
Berevítő: Gallit G. Ervin újsá-
gíró. Üdvözlő a város nevében: Be-
kovite Jiszráel Chájim, h. polgár-
mester. Főszereplő részéről: dr.
Engel Chájim főorvos.

Szűnet után: Kertész Lilly előadó
művésznő és Sarona Salom írónő.
Költségösszejáratás: 5.— TL. A
nyaralókat is szívesen látjuk.

● „HASZOF LDZSUKIM” fereg-
lítás, alapos munka, egynégy ge-
rancióval. 786321.

● DZSUKOK teljes kirtása, egy-
tel. 232652.

● SMUEL vesz butort, frizidert,
televíziót, hagytátekot, maximális
áron. Tel. 240514.

● ELADÓ szines, német „Nord-
Mende” televíziók, megpép árákon.
Tel. 232652.

● GYAKORLOTT jiddis géprónót
keresünk ideiglenes munkára Jeru-
szálemben. Tel. 02-225155.

● CHOLONBAN eladó 3 szobás új-
tásokkal, azonnalra. Anilevitz 32/2
d. u. 16-tól.

● FILIP HAMUMICHE vesz butort
frizidert, televíziót, háztartási fel-
szerelést. 837613, este 873223.

● „SZEELÁ” rovarirtó szolgálat ga-
rancióval. (Engedély 197) — Tel.
473271.

● VESZEK BUTORT, frizidert,
televíziót, regéseket, felszámoló-
sokat. 334765, 865404.

● VESZÜNK használt butort, friz-
sidereket, televíziót, szőnyegeket,
felszámolókat stb. 211485 —
281845 Givátajjim.

● HÁMÁVRIK padló fényesítés
és csiszolás 400.— takarítással. —
233033.

ni olcsón az ünnepekre. Agyhu-
zatok, amerikai törülközők, tran-
zisztorok, tape-tekerések, ruházat,
takarók, kozmetika, ajándékok
Universal, Allenby 27., telefon:
296987.

● KERESÜNK kézi- és gépváro-
nok és komoly tanulmányokat.
Koffler szücs, Tel Aviv, Ben Je-
huda 57., tel. 282518.

● BÁLÉJ TITLÁT keresünk. Kér-
jük a cházánokat, akik tavaly
nálunk imádkoztak, forduljanak
hozzánk saját érdekében: „Mo-
ria” templom, Jaffa, Sd. Jerusá-
laim 93.

● ELADÓ szép lakás, zárt terasz,
1. em. oszlopokon, Tel Avivban,
03-35522.

1976. aug. 9. hétfő.
5736. év. 13.

ALLANDÓ MÜSORSZÁMOK
I. MÜSOR (ÁLEF)
Hírek: 7.00, 10.00, 12.00, 14.00,
16.00, 18.00, 22.00 és 24.00 órák.
Könyvírő héber nyelven: 11.30.
Oléknak naponta 18.45-20.45-ig.
Egy perc héber nyelven: 15.00.
Könyvszemle: 15.55. Mezogáz-
dóknak: 17.55. A magyar adás
minden szombat este 19.15-20.00.
II. MÜSOR (BET)
Hírek minden órában reggel
6.00-tól éjjel 1.00 óráig. Hangos
tíradó a 7.00, 13.00 és 19.00 órai
hírek után. Lapszemle a 7.00,
11.00 és 14.00 órai hírek után.
III. MÜSOR (GIMEL)
(329-es középállomás)
Könyvírő zene és slágerek 6.00-
tól éjjel: - Hírek óránként. -
Szombaton: 7.00 órától éjjel:
A HADSEREG RÁDIOJA
Óránkénti hírszolgálat a nap
24 órájában, valamint hírmag-
azín 8.00-tól 9.00 óráig, 17.30-tól
18.00-ig és 23.45-től 24.00 óráig.

I. MÜSOR (ÁLEF)

7.05: Reggeli koncert, 11.15:
Vakációzó diákoknak, 12.05:
Kamarazene, 13.00: Könyvírő és
klasszikus, 14.10: Anyáknak és
gyerekeknek, 15.01: Háláchikus
kérdésekről, 16.05: Kedvelt leme-
k, 18.05: Recitál, 20.45: Az
izraeli kamaragyűjtés műsorá-
ból, 23.00: Hangjáték, 0.15:
Hátikvá.

II. MÜSOR (BET)

8.10: Reggeli zene, 10.05: Ná-
lunk litthon, 12.05: Dolgozóknak
13.30: Üdvözlő dallal, 15.05:
Héber slágerparádé, 18.05: Köz-
gazdaság, 18.43: Sport, 20.05:
Az elmúlt héten történt, 21.05:
Fuvózenekarok, 22.05: Lelkiélet
23.06: Éjjeli játékok, 1.07: Há-
tikvá.

A HADSEREG RÁDIOJA

9.05: Üdvözlő dallal, 10.05:
Csodás nap, 12.45: Aktuális kér-
désekről, 14.05: Déli csillag, —
15.05: Három-négy-öt, 18.05: Ez
idegesít! 19.05 Hanglemezők, —
20.05: Hefi koncert, 21.05: Pár
jelenetek, 22.05: Éji zene, 0.05:
Éjjeli madarak, 2.05: Tarka mű-
sor reggel 6 óráig.

A TEL-AVIVI MOZIK HETI MÜSORA ELŐADÁSOK KEZDETE 4.50 — 7.15 — 9.30

ALLENBY: A furcsa pár
B

Az igazságügyminisztérium döntött:

NEM HOZZÁK NYILVÁNOSSÁGRA A »HARMADIK EMBER« ITÉLETÉT

Az indokolás: Főlölesleg történelmi ügyekkel ismét foglalkozni — Iszer Hárel, a Biztonsági Szolgálat volt főnöke és a Háarec kérte az ítélet publikálását

Az igazságügyminisztériumban úgy döntöttek, hogy nem engedélyezik a „harmadik ember” bűnperében hozott ítélet nyilvánosságra hozatalát.

Az utóbbi időben különböző tényezők és személyiségek azzal a kéréssel fordultak a minisztériumhoz, hogy oldják fel a hírzáratot és engedélyezzék az Avri Elád-Seidenberg ellen hozott ítélet publikálását. A többi között a Háarec is kérte ezt, amely mint ismeretes — részleteket hoz a „harmadik ember” néven ismert Avri Elád-Seidenberg önéletrajzából.

Más szempontok alapján, Iszer Hárel, a biztonsági szolgálatok volt főnöke is megkereséssel fordult a kormány jogtanácsosához és követte az ítélet publikálását, mert szerinte ez minden kétséget kizáróan bizonyítja, hogy a „harmadik ember” alapjában valójában szór Izrael államára és biztonsági szolgálataira. Iszer Hárel, akivel pénteken a tévéhosszas interjú készített, azzal vádolta a „harmadik embert”, hogy ő volt az, aki 1954-ben kiszolgáltatta az egyptomi hatóságoknak a parancsnoksága alatt álló izraeli kémhálózatot.

A hadsereg rádiója tegnap esti híradójában, amely az igazságügyminisztérium döntéséről elsőnek számolt be, tudni véli, hogy a minisztérium azzal indokolja az állambiztonság ellen elkövetett bűnök miatt tíz évre elítélt Avri Elád-Seidenberg, tehát a „harmadik ember” ítéletének további hírzárlatát — amint ez a per óta érvényben van —, hogy most



BARAK PROFESSZOR
Szabadságra ment...

nácossághoz ez idő szerint nem érkezett semmilyen illetékes kérdés annak érdekében, hogy a „harmadik embert” állítsák ismét bíróság elé — közölte tegnap a katonai rádióállomás.
Iszer Hárel azt mondta ezzel kapcsolatban a katonarádió munkatársának hozzá intézett kérdésére, hogy ebben az ügyben a teljes anyag a kormány jogtanácsosának a kezében van és Barak professzornak csak afelől kell döntenie, hogy bíróság elé állítandó-e a „harmadik ember” vagy sem.
„E célból nincs szükség arra, hogy én beadvánnyal forduljak a kormány jogtanácsosához” —

Játékvásár Tel-Avivban

A város nyári rendezvényei keretében holnap, kedden, a tel-avivi Málché Jiszráel téren megnyílik a játékok és zenei felszerelések vására. A városháza 50 pavilon áll fel, amelyekben különféle játékokat, hangszereket, stereo-készülékeket és hasonlókat árúsítanak.

Az egy héti tartó vásár ideje alatt (délután 5-től este 11-ig) különleges játszótér létesítettek a gyerekeknek a városháza előtti hatalmas térségben, ahol gyerekvonat és kisautók várják az apróságokat. A szórakoztató műsorokban bohócok, énekesek lépnek fel és ezenkívül gyermekfilmeket vetítenek.

CHAJIM LEVI RENDŐRTÁBORNOK AZ ÚJ BÖRTÖNFELÜGYELŐ

Jövő héten foglalja el hivatalát Arje Nir utódaként

A minisztertanács tegnap jóvá hagyta Chajim Lévi rendőrtábornok kinevezését országos börtönfőfelügyelővé. Chajim Lévi a nyugdíjba vonuló Arje Nir helyét foglalja el mához egy hétre. Az 51 éves Chajim Lévi Benjámin szülött és negyedik generáció az országban. Szüleit, akik Benjamina alapítói között voltak, 1944-ben Bét Jichák faluba ment át, ahol a mai napig a szövetségi falu tagja.

Az új börtönfőfelügyelő a Hágában tizsi tanfolyamot végzett, a felszabadított háborúban az alexandroni brigádban harcolt és Petách Tikva közelében megsebesült. A háború után leszerelt, visszatért gazdaságába, majd 1954-ben bevonult a határrendőrség kötelékébe, ahol különböző feladatokat töltött be és a rendőrség magasrangú tisztitanfolyamát is elvégezte 1962/63 folyamán.

1972-ben a határrendőrség főparancsnokává nevezte ki Simon Esed rendőrtábornok utódaként. Ezt a feladatkörét ez év január 12-ig töltötte be.
Chajim Lévi a Bár Ilán egyetemén a kriminológiai tanszakon folytatott tanulmányokat. Az új börtönfőfelügyelő nő, három gyermek atyja.

Báram munkaügyi miniszter kezdeményezésére

Törvényjavaslat a végkielégítések késedelmes folyósításának megakadályozására

A jövőben havi négy százalékos különleges késedelmi kamatra kötelezik a munkaadót — A végkielégítést a munkaviszony megszakítása utáni első három hónapban kötelesek kifizetni

Mose Báram munkaügyi miniszter törvényjavaslatot kezdeményez, amelynek célja megakadályozni, hogy munkaadók visszatartsák, illetőleg nagy késedelemmel folyósítsák elbocsátott alkalmazottak végkielégítését („picujim”). A miniszter tervezzék értelmében a jövőben a munkaadó a végkielégítési összeg négy százalékát kell minden hónapki késedelem után a dolgozóknak megfizetni.
Báram, aki Jeruzsálemben ismertette javaslatát, magyarázta, hogy az utóbbi időben a hitelkeretek összezsugorodása és az infláció következtében emelke-

A Chevron melletti utelágazásnál Szombat éjjel rálöttek két autóbusszra

Szombat éjjel Chevron északi bejáratánál rálöttek két autóbusszra, amelyben a natanjai Akiba Ulpan növendékei — többségük turista, közöttük Beate Klarsfeld aszszony — utaztak. A támadás következtében két utas és egy katona, aki az autóbusszokat kísérte, könnyebben megsebesültek. A jeruzsálemi Sáaré Cedek kórházból tegnap már hazaküldték mind a három sebesültet.

A történetről szóló beszámolóból kitétni, hogy az ulpan növendékei péntektől vendégeskedtek a körzetben. Látogatást tettek Chevron polgármesterénél és Kirját Árbában is, ahonnan szombat este készültek visszautazni Natanjára. Éjjel 11 óra után két autóbusszon elindultak Kirját Árbából Jeruzsálem felé. A helytől négy kilométer távolságra lévő utelágazásnál, amely „az üveggyár utelágazása” néven ismeretes, lesből tüzet nyitottak az autóbusszokra. Az autóbusszokat kísérő katonák viszonozták a tüzet.

A két autóbussznak közben sikerült elhajtani a támadás színhelyéről és nagy sebességgel Jeruzsálemben utazni, ahol a sebesülteket a kórházba szállították.

A biztonsági alakulatok a helyszínre érkezve átfésülték a terepet és megtalálták azt a helyet, ahol a terroristák lesből az izraeli járművekre tüzeltek. Az ITIM tudósítója ezzel kapcsolatban megjegyzi, hogy a szombat reggel utelágazásnál éjszakai forgalom van, mert a Jeruzsálemből Chevron vonalon kifelé autóbusszok is ezen a Kirját Árbát megkerülő úton hajtanak, hogy eljussanak Kirját Árbá felé. A település tagjai a multban már kérték, hogy a hadsereg éjszakai rendeljen ki állandó jelleggel őrséget az utelágazáshoz.

Késztelen, hogy az autóbusszra tüzelő banda tagjai jól ismerték a terepet és tisztában voltak azzal is, hogy milyen járművek közlekednek ott.

Itt említjük meg, hogy tegnap hajnalban a chevroni munkaközvetítő iroda és postahivatal közepében kézigranát robbant. Senki sem sérült meg, de a környékbeli épületek ablakai betörttek.

A biztonsági erők a helyszínre érkezve kijárási tilalmat rendeltek el, kutatásokat hajtottak végre és néhány gyanúsítottat kihallgatás végett letartóztattak.

HÉT ÉVRE ITÉLTÉK JOHN STONEHOUSE

A volt angol miniszter öngyilkosságot színlelt, hogy hitelezői elől meneküljön — Hamis utlevéllel Ausztráliába szökött — Nem akar lemondani parlamenti tagságáról

London (—) A londoni törvényszék csalásért és hatóság megrongosításáért hét évi fegyházbüntetésre ítélte John Stonehouse-t, aki kétféle volt miniszter a Wilson-kormányban és annak idején esélyes jelöltnek tartották a miniszterelnöki pozícióra is.

Stonehouse, aki politikai aktivitása mellett gazdasági tevékenységet is kifejtett, számos vállalat vezetőségi tagja is volt. Nagyösszegű kölcsönöket vett fel s miután mintegy félmillió font sterling összegű adóssága gyűlt össze, amerikai útja során, 1974 októberében, Miami-ban, a tenger parton eltűnt olyan körülmények között, amelyekből öngyilkosságra lehetett következtetni. Az angol sajtó azonban nem nyugodott bele ebbe a feltételezésbe és felszínre tartotta az ügyet. Végül kiderült, hogy Stonehouse gondos terv szerint rendezte meg az „öngyilkosságát”, s gondoskodott hamis utlevélről is, melynek segítségével kijutott Ausztráliába, hogy „új életet kezdjen” titkárnő-barátnőjével, a 30 éves Sheila Buckley-vel. Ezt megelőzően nem feledkezett meg arról sem, hogy megfelelő összegű bankszámlák várják Ausztráliában.

Stonehouse-t, aki ma 51 éves, véletlenül találták meg Ausztráliában. A londoni bíróság, amely 68 napon keresztül tárgyalta az ügyet, Sheila Buckley-t bűnrészessé vádjával két évi felfüggesztett börtönbüntetésre ítélte. Stonehouse felesége, a 45 éves Barbara, bejelentette, hogy válni készül férjétől, de „megad-

Kairóban biztosra veszik az őrségváltást a Fehér Házban

EGYIPTOM KAPCSOLATOKAT KERES JIMMY CARTERREL

A republikánusok hálátlansággal vádolják az egyiptomiakat — Carter elvetette az Izraeli bíráló George Bull jelöltségét a külügyminiszeri tisztségre — Jövő héten ül össze a republikánusok elnökjelölő nagygyűlése

Amerikában működő egyiptomi diplomaták kivételes erőfeszítéseket tesznek annak érdekében, hogy minél szorosabb kapcsolatot teremtsenek Jimmy Carter demokráta elnökjelölttel. Carter azonban ezidőszent elutasította az egyiptomiak szembeötlő közeledési kísérleteit és az egyiptomi diplomatákkal való kapcsolatai nem lépik túl azokat a kereteket, amelyek más államok diplomáciai közeledésével jellemzők.

Kézenfekvő, hogy az egyiptomi diplomácia azért próbál már most különleges kapcsolatokat létesíteni Jimmy Carterrel, mert Ásráf Gurbal, Egyiptom washingtoni nagykövete és — az ő szakvéleménye alapján nyilván a kairói kormány is — arra a következtetésre jutott, hogy Jimmy Carter megválasztása biztosítottan tekinthető, akár Ford elnök, akár Ronald Reagan legyen a republikánusok ellenjelöltje a novemberi választásokon.

Gurbal „udvarlása” Jimmy Carter körül nem kerülték el Gerald Ford kormányzatának figyelmét sem és a Háarec értesülése szerint a Republikánus Párt körében bizonyos foku nyilvános elégedetlenséget fejeztek ki az egyiptomi diplomata manőverezése fölött, minthogy ebben Kairó hálátlanságát látják Forddal és Kissingerrel, illetőleg a republikánusokkal szemben, akik nagy politikai és gazdasági-katonai segítséget juttattak Anuár Szádátot a jom-kipuri háború végén és az időközben eltelt közel három év alatt.

Említsre méltó, hogy Izraelnek szoros kapcsolatai vannak a Demokrata Párt vezető köreivel. Ennek ellenére úgy tűnik, hogy az utóbbi időben Jimmy Carter elhatározta, hogy az Izraellel kapcsolatos ügyek intézését helyettesítse, Walter Mondale szemánorra, a Demokrata Párt elnökjelöltjére bizza, akinek feladata szoros baráti kapcsolatokat fenntartani Szimchá Dinitz izraeli nagykövettel. Dinitz egy héttel ezelőtt behatós — izraeli követség szerint eredményes — megbeszélést tartott Carter helyettesével.

Jimmy Carterhez közelálló körökből származó megbízható információ szerint a demokráta



JIMMY CARTER:
Az „Izrael-dosszié” átadta

A földrengés után

ZÁPORESŐK NAGY KÁROKAT OKOZNAK KINÁBAN

Több ezer katona és civil munkás helyreállította a földrengés során megrongálódott 230 kilométeres vasútvonal-szakaszt

Peking (Reuter, UPD). — Viharos záporok súlyos károkat okoztak Kínában azokon a vidékeken, amelyeket előzőleg földrengés sújtott és ahol a lakosok milliói még mindig a szabad ég alatt töltik az éjszakát.

A kínai hivatalos távirati iroda tegnap azt jelentette, hogy az egyik legfontosabb országos vasútvonal, amelyet súlyosan megrongált a július 28-i földrengés, ismét megnyílt a forgalom számára. Tizenegy napon keresztül katonai egységek és polgári lakosok ezrei dolgoztak a vasútvonal helyreállításán.

Amikor befejeződtek a 230 kilométeres szakaszon folyó javítási munkálatok, megérkeztek Pekingből az élelmet és különböző más közszükségleti cikkeket szállító vonatok a földrengés károsultai számára. A kínai hatóságok külön orvoscsoportokat is kirendeltek ezekre a területekre a fehérvérű járványok elleni küzdelemre.

21% emelkedés az exportban

Az év első hét hónapjában Izrael nettó áru kivitele 1325 millió dollárt tett ki, az előző év ugyanezen időszakában lebonnyított 1099 millió dollárral szemben. Ez azt jelenti, hogy 21 százalékos emelkedés állott be az exportban.

A KORMÁNY CSÖKKENTI A FAGYASZTOTT MARHAHUS PIACRA HOZATALÁT

Az eddigi 4000 tonna helyett 2500 tonna kerül árusításra

— A nagykereskedők: Az intézkedés áremelést okoz

A kereskedelem- és iparügyi minisztérium e héttől kezdődően 40 százalékkal csökkenti a fagyasztott hús piacra hozatalát. Ez azt jelenti, hogy ezennél a minisztérium havonta csak 2500 tonna fagyasztott húst bocsát a nagykereskedők rendelkezésére, az eddigi 4000 tonnás mennyiséggel szemben.

A minisztérium határozatáról már a múlt héten tájékoztatta a Kneszet gazdasági bizottságát dr. Mandelbaum államtitkár, és a hét végén a nagykereskedőkkel is tudatták a döntést. A minisztérium azzal indokolja a fagyasztott hús-ellátás csökkentését, hogy óriási mennyiségű baromfi-főlölesleg gyűlt össze és ezért mesterségesen fokozni akarják a baromfi-hús keresletét. A nagykereskedők szerint, a minisztérium intézkedésének azonnali kihatása az lesz, hogy ismét megdrágul a fagyasztott hús fogyasztói ára.

Mint közölték, jelenleg 3000 tonna fagyasztott hús van a kormány raktáraiban és további 600 tonna van útban külföldről. A héten Dél-Amerikából további hűtőhajó indul Izraelbe 4 ezer tonna hússal.
Időközben egyezményt írtak alá 2000 tonna fagyasztott hús importálására Ausztráliából, ahonnan — amennyiben szükségesé válna — lehetőség van további mennyiségek importálására.

השבוע בלוח

A LOTTO 32/76 SORSOLÁSÁN az első díj minimuma 350,000 FONT és felgyülik EGYMILLIÓ FONTIG

Ma van a Lottó úrlapok átadásának utolsó határideje

הסימן להצלחה שלך!